

천성경
天聖經



第 14 卷

世界和平统一家庭联合会



真父母



三代王權



二代王_文亨進夫婦 與 真母親_姜賢實女士



AR-15在統一教中被稱之為「鐵杖」(rod of iron)，金托盤盛著天一國憲法· 图/路透社

家庭誓盟

一、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，復歸本然的故鄉，建立本然創造理想之地上天國與天上天國。

二、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，侍奉天父與真父母，成為宇宙之代表性家庭及中心家庭，並成為家庭的孝子、國家的忠臣、世界的聖人及宇宙的聖子之家庭。

三、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，完成四大心情圈、三代王權及皇族圈。

四、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，建立神的創造理想之宇宙大家庭，成就自由、和平、統一與幸福之世界。

五、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，每日向著主體性天上世界與對象性地上世界的統一，促進前進性的發展。

六、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，成為天父及真父母的化身家庭，推動天運，並成為能將天的祝福連結到四周的家庭。

七、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，通過與本然血統連結之為別人而活的生活，建立一個心情文化世界。

八、身為天一國的主人，我的家庭謹誓以真愛為中心，迎接成約時代，通過絕對的信仰、絕對的愛與絕對的服從，成就神、人、愛一體的理想，並完成地上天國與天上天國的解放圈與釋放圈。

天聖經目錄

序言

第一卷 真神

第二卷 真父母

第三卷 真愛

第四卷 真家庭

第五卷 地上生活與靈界

第六卷 人生與靈魂的世界

第七卷 屬天的禮儀與侍奉

第八卷 罪與蕩滅復歸

第九卷 祝福家庭

第十卷 成約人的道路

第十一卷 宇宙的根本

第十二卷 環太平洋攝理

第十三卷 光復真神的祖國

第十四卷 真孝的生活

第十五卷 天一國主人的生活

第十六卷 真家庭與家庭誓盟

第14卷 真孝的生活

目錄

第一章 忠孝的意義

- 一、 忠孝思想是韓國人的核心思想.....。
- 二、 聖人聖子是忠孝的完成者.....。

第二章 真正的忠誠與孝道

- 一、 真正的忠孝是在困難之中亦能自行.....。
- 二、 建立家庭使父母與國家完成的真忠孝.....。
- 三、 真正的忠孝是順從而且為他人付出愛.....。

第三章 忠孝的道理

- 一、 不惜生命的真忠孝..。
- 二、 懂得對方的心且付出真愛的真忠孝...。
- 三、 無條件順從且不求回報的真孝子.....。

第四章 對神的忠孝

- 一、 神的盼望..。
- 二、 讓神感動的絕對忠孝..。
- 三、 耶穌的忠孝..。

第五章 孝道、忠誠與宗教是不可分的關係…。

第六章 忠孝與真愛的有無是天國之行與地獄之行的尺度……。

第七章 神與真父母

一、神父母是忠孝的標本..。

二、對真父母的忠誠就是對神的忠誠…。

第一章 忠孝的意義

一、忠孝思想是韓國人的核心思想

盡孝道的人在生活當中如果遇到好事，會首先想到父母，看到好東西時，先想到自己的丈夫或妻子是墮落世界的做法。不先給父母買貴重的東西。就不該給妻子買，男人們也一樣，想要給自己買衣服的話，得先給父母買，然後也要給妻子、子女買。吃飯時也要侍奉著父母來吃。即使是在撒但世界中，按照韓國的風俗。父母去世後也必須連續守孝三年。所以，不在這個地上盡精誠侍奉父母三年以上的人，去到天上世界之後不能說是大韓民國的子孫。

以前孝子們為父母守孝三年時，甚至去墓地搭棚盡孝，這難道不是韓國的禮制嗎？我們要比他們做得更好才行，我們祝福家庭必須互取所長。以此來侍奉著父母生活。
(26--297, 1969. 11. 10)

韓國人自古以來就是有很高的忠孝氣節的民族。還記得有一次國軍之日被邀請到 5.16 廣場，看到壯年國軍的威容，我有一種心滿意足的感覺。對那些國軍勇士們經過校閱台時所喊的 " 忠孝 " 口號，留下了很深的印象。作為被神揀選的民族，所喊出來的口號很有啟示性，世界任何一個國家都不會有喊這樣口號的軍人。

韓國是最後向神盡忠盡孝的民族，所以其忠孝精神已成為現今國家的中心思想。沈清對父親哀切的孝心，春香對夫君的氣節，鄭夢周對皇上的忠誠，柳寬順的殉國精神，這樣的忠孝氣節是韓民族的靈魂，古今內外無論何處都看不到這樣的先例。

這樣的忠孝精神和如同松竹般的氣節，會成為將要建立的地上天國中的中樞思想和精神。因為天國是神的國家，所以應永遠對那個國家忠誠；因為神是人類的父親，所以應永遠對那位父親盡孝。

無論對世上的諸多民族如何來考試，也沒有像韓國那樣具有忠誠之熱與高尚氣節的國家，所以神揀選韓國並尋找而來。(100--252, 1978. 10. 19)

孝子即使過百年、千年，也不會離開父母。要想著："跟父母在一起該多好啊！" "如果可能的話，跟我一起過千百年就好了。" 若不能如此牽動父母的心，就不是孝子。不過父母的愛是，不管子女有多壞，也想和子女一同生活。所以才會說是真的。但不孝子是怎樣的呢？不喜歡跟父母在一起生活。聖經裏不也有那樣的比喻嗎？不喜歡跟兄弟們一起生活，喜歡自己一個人為所欲為。那是甚麼樣的種子？不孝的種子。
(147--292, 1986. 10. 1)

孝子是忘記自己的立場，首先想著父母的事情並以含淚的心為父母而活的人。忠臣則是國家處於亂世時，忘記自身的一切，首先擔憂君王的困難，盡上一切忠誠之道來

生活的人。祇有當捨棄自己、犧牲自己的利益與所有一切時，才能達到忠孝的頂點。
(37--33, 1970. 12. 22)

在家庭中無論男人女人還是兄弟姐妹，所有人的盼望都是成為孝子孝女。即，以愛為中心應成為一體。

為了使家庭成為一體需要孝子。國家也是如此。以國家的父親和母親、國王和皇后以及子女為中心，相對世界的夫妻、兄弟姐妹之間的上下、左右、前後都應相合。沒有前後，父母與子女之間無法連結關係。所以是上下、左右、前後。絕對需要兄弟姐妹。婚姻是從兄弟姐妹開始編織出來的。(286--268, 1997. 8. 13)

各位雖說著忠孝的道理，並不知道其定義。我們應把父母立在與神同等位置之家庭的中心，心與體來成為一體。祇要父母對子女愛的心情不改變，在這樣愛的心情面前，心與體就能始終 100% 地接受，100% 地順應，站在如此之位置的子女叫甚麼？叫做孝子。現今雖說著忠孝的道理，但卻不知道真正的忠孝之道。
(101--13, 1978. 10. 28)

父母的願望是甚麼？在父母那裏沒有以血統成為一體的根。祇有出生子女，家庭的血統才能得以承續。因著子女愛父母，沒有關係之父母的血統因我而成就統一。因著子女，父母的完成才得以實現。因著子女的孝順，父母的完成才能實現。

有我可以孝順的父母，這是幸福的。我繼承了父母的生命、父母的愛和父母的血統。通過父母的愛，那愛在我身上重新成為二重，並成為核。

各位的愛、生命、血統成為副體。所以祇有使父母完成，才能帶來我的完成。我長大之後應該與父母成為一體。所以是互相完成的。(223--174, 1991. 11. 10)

家庭所願的世界是怎樣的世界？是國家。家庭要向前直行的是國家。那麼，國家的去向是何處？是世界。那世界去向有是甚麼？世界的去向，那地上天國應去的方向是天上天國。所以國家的忠臣是指國家的孝子。那麼，世界的忠臣是誰呢？世界的聖人是指整個世界的孝子。天地的聖子又是誰？是指天地的孝子。所謂孝子、兒子的存在其實也沒有甚麼存在價值。(280--107, 1996. 11. 11)

二、聖人聖子是忠孝的完成者

我們大韓民國的忠孝思想真的非常好。但是，大韓民國的百姓們祇對大韓民國盡忠就可以了嗎？這是問題所在。日本人祇對日本天皇盡忠就可以了嗎？德國人祇對

德國的主權者盡忠就可以了嗎？ 或者， 美國國民祇在美國總統面前盡忠臣之道就行嗎？ 那是不行的。

如果問大韓民國的國民：“你們是要成為聖人呢還是要成為忠臣？” 這時不可以回答：“大韓民國現在重視的是忠孝之道， 所以我要成為忠臣， 至於聖人， 還顧不上。”

雖說盡忠之道對任何人都很重要， 但因還有需要行走的聖人之路， 所以如果存在行走聖人之路的新國民， 此國民未來必會成為帶給人類世界福份的人。

忠臣是甚麼？ 忠臣是把國家的福份帶給全國民的人。 孝子是甚麼？ 孝子是把福份帶給家庭的人。 要知道這一點。（101--16, 1978. 10. 28）

作為愛國者之忠臣與聖人， 其區別在哪裏？ 忠臣是擁有可為了自己的國家捨去生命的覺悟， 並為公的投入一切來行走的人。

聖人則是超越自己的民族， 為了世界人類， 進一步為了神、 為了更公的神， 在世界人類面前為了盡上一切忠孝之道， 比任何忠孝之道更加奮不顧身的人。 為此， 即使拋棄忠臣之路， 捨棄自己國家的君王也要如此行走的人。 就算君王拉住手苦苦哀求：“你走了， 我們國家就會滅亡的。” 也能不顧君王的立場捨棄一切， 而對世界盡聖人之道， 那麼此時， 就可以從天得到比世上任何對君王盡忠誠之人更高價值的認可。

（101--150, 1978. 10. 29）

愛國者當中有許多例孝子。 若沒能成為愛國者， 縱然是孝子也無法進入到愛國者的行列中。 但若成為愛國者， 即使不能為父母盡孝也能自然地進入孝子的行列中。

因此， 登上聖子之位時， 就能主管聖人們。 即使未能成為孝子、 忠臣或聖人， 但祇要能登上聖子之位， 就可以容納所有一切。 但聖子之路並不是那麼簡單的。 克服艱難險阻且具有歷史性的愛國者中的愛國者才有資格…… 從孝子、 愛國者開始經歷一切困難直到成為聖人， 並且要能克服更加惡劣的位置， 在擁有如此自主的基台上， 才能連接到孝子之道。 沒有經過此過程的人， 應該在短時期內受到世界性的逼迫。

（196--125, 1989 12. 31）

對人來說絕對需要的是孝子之道、 忠臣之道、 聖人之道、 聖子之道。 因為墮落， 所以需要聖人。 即， 需要完成聖子之道。

因此， 神的所有相對圈都可從我、 從天， 從世界開始連接到我們的家庭。 那就是人生在世所要成就行走的道路， 是完成的道路。 對國家而言， 國王相當於父母之骨， 我們應與那裏接枝成長。 因為沒有成家就不能站在國家面前， 所以家庭才會在撒但的國家面前遭到破壞。（285--91, 1997. 4. 21）

以愛的生命力可直接相通的家庭為中心來愛的是孝子之路； 以國家的生命力為中心來愛的是忠臣之路； 連接世界的生命力和愛行走的是聖人之路。 如此看來， 以這樣的方向來教育人倫道德的概念是確實的。 要知道那是正確的。 愛世界就是聖人之道， 要明白這一點。 這已成為人倫道德的教育標準。 在這裏， 我們可以確定， 這個做法是正確無誤。（111--173, 1981. 2. 15）

在這世上生活時，以愛為中心來看孝子是第一個圈，忠臣則是其外圍圈……如此來不斷變大。雖然小的時候這麼小，但會變得越來越大。聖人之圈很大，不過聖子之圈更大。所以如果把這個擺上，這一點就是孝子。孝子是第一階段，然後是忠臣、聖人、聖子。如此，有四個階段。

其中心是垂直的，以垂直為中心。且所有一切中心祇有一個，而非兩個。愛的中心是一個。所以父母面前的孝子不會去地獄；國家面前的忠臣也不會去地獄。即使不相信救世主，也會自然地得到保護。因此，聖人是不會去地獄的。

這句話的意思是，沒有成為孝子的人無法成為忠臣。但想成為孝子卻沒有父母的時候，怎麼辦呢？已經說了孝子很好，但“我”沒有父母，這該如何是好呀？這可是不得了的大事。就算如何懇切的向神祈求：“神，請您賜給我父母吧！”但依據天地之道也是無法實現的。再說，父母也是會去世的。

那如此來說，即使想成為孝子，也不一定能如願了？不能如願的時候，該怎麼辦呢？那時，要成為忠臣、聖人。聖人之位勝過孝子、忠臣之位。

(197--44, 1990. 1. 7)

既愛父母也愛子女，這才是孝子。第一頁是愛，過程是愛，最後結論之頁也是愛。家庭無法成為核，家庭的核之上應有國家。那麼，國家的核是甚麼？是忠臣之道。是甚麼意思？就是說要愛國家。

忠臣、聖人、聖子，這一切都是核，問題在於是以何為根據成為了核？雖說人們不知道此根據就是愛，但能以此籠統地來分，這意味著將來能在終末時代立足的安定點就祇有“愛”了。

因此，祇有男女、夫婦之間相愛的人才有可能成為孝子。成為孝子後，再成為忠臣；成為忠臣後，再成為聖人；成為聖人後，再成為聖子。

成為聖子後便可擁有所有的繼承權。如此，若成為神的兒子，神便成為“我”的，然後神的所有就會是“我”的所有，神即將創造的充滿希望的未來也會是“我”的。祇有站在聖子之位才能傳承過去、現在、未來的一切。被造萬物對此無法提出任何抗議。祇有這樣，才能談論統一天下，可以得出這樣的結論。

(206--175, 1990. 10. 7)

我們的人生之路如何來行走？就此問題來選擇看看。孝子之道、忠臣之道、聖人之道、聖子之道的骨髓是甚麼？就是想天長地久的共同生活。想和上下的人一起生活，想與前後、左右的人不分晝夜、生生世世共同生活、就是擁有如此刻骨心情的人。可得出如此推論性的結論。(148--258, 1986. 10. 11)

那麼各位應在神面前成為甚麼樣的人呢？首先要成為孝子。其次要成為忠臣、愛國者。忠臣、愛國者之上是甚麼？是聖人。

孝子是在家庭中對父母絕對盡忠誠的人。愛國者則是對國家絕對盡忠的人。

那麼，聖人是甚麼樣的人？是像耶穌、釋迦、孔子一樣的人。這些人不主張自己，是主張神的人，是以神為中心而生活的人們。是從未帶給人類損害，反倒帶給人類利益的人。而且他們不是國家主義者，而是世界主義者。

(54--214, 1972. 3. 24)

第二章 真正忠誠與孝道

一、真正的忠孝是在困難之中亦能自行

比起想要在舒適的位置上輕鬆盡孝的人，在極為艱難的位置上背負盡孝責任的子女更是孝子。這是確鑿不移(疑)的。

如此來看，因為神擔憂的是世界性的問題，所以若有願意為世界性問題負責的人，那麼毫無疑問地，此人將比世上任何民族、任何人都有資格站在能被神認可且離神最近的位置上。

因此可得到這樣的結論：孝子的位置就是對父母的慘境願意代表性負起責任的位置。若有好的就除去好的，總是去負責不好的，這才是孝子所應行走的道路。
(62--23, 1972. 9. 10)

若處在周圍許多人都瞻養父母、對父母盡孝的生活環境中，對父母盡孝是不難的。然而在許多人排斥父母、逃避自己的盡孝之路的時候，卻寧可捨棄自己唯一的生命也要行走盡孝之路並站在為父母而活的立場，則不得不承認他是孝子，因為此人確實站在超越環境的位置上盡了孝道。(42--182, 1971. 3. 7)

比較而言，家境富裕時盡孝和家境貧窮時盡孝，哪種是更真的孝道？"家境貧困時盡孝更是真的。" 在一天祇能吃一頓飯的家庭中，就算賣掉自己的血肉也要供父母三餐的是孝子？還是吃飽三餐後把剩下的、沒法處理掉的飯菜多多盛給父母的是孝子？那個是真孝子？" 就算賣掉自己的血肉也要盡孝的人。" 在家境富裕的家庭中是很難有真孝子的。應該知道這一點。

雖然父母餓著肚子，但看到弟弟妹妹們也餓著肚子時，母親就會把自己的飯分給弟弟妹妹。望著這樣的母親而徹夜不眠的子女們將對此瞭解得刻骨銘心。是這樣愛弟弟呀，我也要像母親一樣，為了能給弟弟一份把自己的飯先分給母親，此時，就能形成孝子圈及孝子環境。祇為了自己而活的人最終是會被驅逐的。以此觀點來看，孝子之路就是為他人而活的道路，成為真正孝子的路是為他人而活的路。不是祇有環境允許時才為別人而活。(286--282, 1997. 8. 13)

我們沒甚麼可炫耀的東西，有的祇是對天的主權、國土與百姓的破壞而已。如今，我們應以忠誠與孝道來悔改將天的主權、國土與百姓賣掉並蹂躪了的自己，應該悔改自己的背叛。即使在悲痛之中也要奪取天的主權、百姓與國土，這樣的信念。吃飯、生活、死亡，也都應為此以行。

那麼為了甚麼而去做才可以呢？應為了土地、民族、人類、主權而盡忠盡孝。現在是祇要自覺就能抹去對父親的不忠、不孝及背叛的一切之時代，因此，應代替民族來悔改，代替國土來悔改，代替主權來悔改。為了父親而悔改的時候已經過去了。

還有應為土地而悔改，要知道千千萬萬的聖徒們至今還在苦苦等待著。我們為了恢復天的土地和主權必須悔改。為了恢復天的百姓，為了恢復天的國土，為了恢復天的主權，天揀選了各位。因此，各位一不小心就有可能再次赴亞當夏娃的後塵。不過，若能自覺地做好，就可迎接勝利之日。（11--150, 1961. 5. 13）

我們不該像歷代的所有祖先一樣，去到靈界後感嘆著“我該怎麼辦呀！”而留下悔恨，應在這一代終結一切。為避免留下“我該怎麼辦？”而歎息的後代子孫，我們有責任團結一致，完成這一切，打好國家性忠臣的基盤和國家性孝子孝女的基盤。要知道這就是現在我們統一教會所要行走的道路。

在無人干涉的位置上能夠成為孝子、忠臣、烈女，即使沒有天的指示和命令也能為了蕩滅和向仇敵撒但報仇而自動地負責來行走，這將是多麼大的福氣呀！

因此，對能為這時代和這世代背負責任並能為其奮戰行走之我的立場要懷著感謝之情。也希望各位從今往後在碰到“我該怎麼辦？”的問題時，不要倒下而是以必勝的決意勇往直前，直到我成為忠臣、孝子和孝女為止。（153--110, 1963. 10. 24）

二、建立家庭使父母與國家完成的真忠孝

既然明白了父母的心，那麼該為父母做些甚麼呢？應該為父母盡孝，成為孝子。而且要以父母為中心成為國家的忠臣。因為父母帶來了國家與世界。

成為忠臣之前要先成為孝子，成為孝子之前先要成為能夠為真正的兄弟自豪的食口（譯注：在韓國把家人稱為食口）。“食口”，是在能夠互相讚揚的兄弟圈內豎立起來的稱呼。

那麼，如何做才能稱得上是孝子？要勝過以前的男女結為夫妻組成家庭後在父母面前所盡的孝道，要比他們更加盡孝。結婚之前是無法成為真正的孝子孝女的。

祇有結婚生孩子後才能成為真正的孝子孝女。結婚建立家庭後，在父母面前在丈夫的孝行之上再加上妻子的孝行，夫妻兩人攜手建立支持父母的孝行之基台，如此才能成為真正的孝道圈。

同樣地，獨自一人也無法成為忠臣。統一教會所說的忠臣，是一個人是不能成就的。祇有建立家庭的夫婦才能成為忠臣。所以，各位想要掛上忠臣的牌子，就必須生下孝子。

各位要在神面前成為孝子。但孝子不是獨自一人就能成就的。以三位基台為中心，3個弟兄姐妹成為一體時，才能成為孝子。各位知道三位基台是甚麼吧？三位基台必須要成為一體。

三位基台的3個家庭應作為兄弟成為一體，再讓各個家庭的3個子女聚合。如此一來，3乘以4等於12，就有12個子女。那就是以色列的第一基盤，是支派、族類，即氏族創立的起源。（30--220, 1970. 3. 23）

想要成為天的皇族，就先要成為孝子、忠臣、聖人、聖子。而訓練場就是家庭。完成的家庭擴大開來就會形成理想王國。不論何時，家庭都是中心。意即，關鍵在於男人與女人二人。如果理想的男人和理想的女人結為夫婦建立家庭，那麼所有一切都會完成。理想家庭擴大開來，就會形成國家和世界。

如同我在家裏服務，尊敬父母而成為孝子一樣，為國家的王效忠，成為愛國者，為全人類而活就會成為聖人。所以，我們和聖子之間的差距有多大啊！我們如果想改變，就必須進行革命性的改變，並要經過無數不間斷向上攀升。

（293--211, 1998. 5. 26）

神盼望的不是孝子，而是孝子的家庭。神盼望的是忠臣的家庭、聖人的家庭、聖子的家庭，要明白這一點。那就是神的遺恨。至今為止，不管誰去靈界過的都是獨身生活吧？聖經不是說，就連摩西也一樣，不管至今為止過去了幾千年，已然經過了1600年的歷史，有一個女人在旁邊始終伺候著，有這樣的內容吧？當那女人問摩西為何不結婚時，摩西回答說神讓他再等等。如此，不能自做(作)主張的。

（297--204, 1998. 11. 20）

如果父母是在愛國之兒子的忠告和教導下成為國家的忠臣，成為讓天可記憶的父母，那麼那兒子是孝子？還是不孝子？"是孝子！"

"爸爸媽媽，別出去了，好好休息吧！" 比起成為這種妨礙父母去愛國家的兒子，"爸爸媽媽！怎麼可以這樣啊？和我一起去尋找能夠愛國的人，能夠完成南北統一的人，能夠拯救北韓的人吧！哪怕一個也好呀！" 如此使父母流淚、流血、流汗，當這樣的功勞得到周圍所有國民的讚揚時，又會怎麼樣呢？

那時會對自己的兒子說："這傢伙，讓父母吃苦受累，原以為是個混蛋呢，沒想到居然使我們成為了成功之人，還受到了讚美。哎呀！我們的兒子可真是孝子呀！" 還是會說"你這不孝子！"呢？會怎麼樣呢？（209--266, 1990. 11. 30）

如果各位的父母不能為旨意盡忠，你們要規勸他們。"爸爸媽媽，怎麼可以這樣呢？旨意的道路應是這樣，神的旨意應是這樣，可爸爸媽媽怎麼那樣做呢？不是應該這樣去做嗎？每天吵架，像甚麼話？" 要如此訓導父母。那麼做是對的。父母做不好的話可是會出大事的。（100--153, 1978. 10. 9）

要為父母鋪下可存留的道路。這才是子女應盡的道理，才是站在孝子之位置。這是我們的責任。因此，必須不顧生死開拓此道路。世上的好、世上的迫害及死亡之路也不能在意，必須為開拓此道路而連接忠孝的因緣。（20--122, 1965. 5. 1）

哪怕是為了成功歷史性的女人，也應清除所有在歷史中失敗並堆積的內容。更進一步，為了成為時代性的夏娃，要代表時代性的所有女性，在天面前豎立一個完盡忠孝的基準。而且作為一個女性，對一個男性、對神，應持有烈女之心情。（30--166, 1970. 3. 22）

三、真正忠孝是順從且為他人付出愛

如果是孝子，就應在父母在世時盡孝。盡忠也應在君王在世時盡忠。人死了，就算千萬倍的孝行，千萬倍的忠誠也無濟於事。死後盡忠孝，那是奸人所為。與其死後擺上豐盛的祭祀桌，不如生前的一句話和慰勞。使自己成為對方訴苦的對象並安慰他的心，遠比為對方擺上千萬種類的祭台更加美好。比起懷念死亡而活著的人，那些活著的時候為達成目的而奮鬥的人更可貴。（51--223, 1971. 11. 28）

想要成為孝子就要始終與父母的心方向保持一致。行走孝子之路的人不會做偏離父母心願的事。父母向東就向東，父母向西就向西，即使在途中突然提示向後轉，必須向後轉，不得有異議。就算走了十次，十次都已經向後轉了，也要再次向後轉來跟隨。

若違抗父母，就算到死也不可能盡到孝子之道。如果父母做瘋狂的事情，子女也要跟著做。祇要是父母的命令，就算是瘋狂的事情也要做。當然做瘋狂的事其本身並不是好的，但父母不是因為無知才這麼做的，而是很清楚。

那麼，父母為甚麼會做瘋狂的事呢？因為想要選出孝子中的最高孝子，就祇有這種方法。假設有100名孝子，為了造就能成為這百名當中的最好孝子，父母才會做瘋狂的事情。可是如能將此反覆視為事實並獻出生命在父母的命令面前絕對地順從，那麼就連孝子之王也當之無愧。（62--32, 1972. 9. 10）

孝子是愛父母、愛兄弟的人。比別人付出更多的愛、更為了他人而活的人才能成為那家庭的繼承人。因此，都應以那條路為方向前行。今日，所有理想性作用的主流都是真愛之路。真愛是主流，之外的都祇是旁流而已。

因此，成為孝子孝女這句話，是好話。如今有人說有代溝，意思是媽媽時代和年輕人時代有差異。這麼說，難道媽媽時代與年輕人時代在愛方面有差異嗎？生為女人，能獨自生活嗎？再者，生為男人能獨自生活嗎？這種話連說都不要說。

都已經住了一年才要走，但卻仍挽留著說：“再多住一天就好了！”這樣的話語是很寶貴的。都已經活了100年才去世，但也會難過地說：“哎呀！再多活一小時該多好……”成為這樣的妻子了嗎？成為這樣的丈夫了嗎？這樣的兄弟了嗎？

“哥哥是哥哥，我是我。哥，我借給你的100萬（韓幣），為甚麼不還？甚麼愛之類的我都不管，錢才是最重要的！”為了一點錢這麼做，是會把福氣都趕跑的。原本帶著成為千萬富翁、百萬富翁的福氣，再有愛的話，所有宇宙的福氣都會來築巢，但在此情況下卻祇能無情地說，“哎呀，那個孤寒鬼”然後跑掉。所以人們才會喜歡孝子。（141--298, 1986. 3. 2）

跟隨父母的愛之路，需要孝子；跟隨國家的愛之路，需要愛國者；跟隨世界的愛之路，就需要像聖人一樣的人。雖然各位有許多子女，但在其子女中的子女是誰呢？是為了父母持有深厚的愛之因緣的兒子，把這樣的兒子叫做孝子。以孝子中的孝子為中心來與父母所行走的方向相連接。（136--205, 1985. 12. 29）

即使父母拉屎，甚至做了比那個更過分的事情，也能像對待自己的孩子一樣愛他們，將父母抱在懷裏，這樣的子女才是孝子，是能夠去天國的子女。就是這樣來看的。（116--86, 1981. 12. 20）

子女中有孝子，有普普通通的子女，也有不孝子。有三種類型。如果要成為最高的孝子，即使和神瞄準也不能輸，會有這樣的結論。

那麼該如何去做呢？要勝過歷史過程中的任何一位聖賢先哲，不能對神的旨意有任何一絲一毫的懷疑。要向神禱告說：“雖然你會拋棄我，祇會對我說懷疑我，但我相信你。就算你不相信，我還是相信你。即使最愛的父母變成最惡的父母，即使用鞭子抽我，我也還是會以超越愛之孝子的心來侍奉你。”神一直認為我們會這麼做。（73--59, 1974. 7. 29）

即使父母睡覺，孝子也是無法入睡。睡了反而會像罪人一樣過悔改的生活。是吃了也會因內疚而看別人臉色的人。總而言之，如何行走孝子之路呢？如果看這些，老師真是瘋子。體恤過父母嗎？體恤過妻子嗎？關心過兄弟嗎？體恤過親屬？關心個國家嗎……我不是不關心國家，而是想在更高的次元上為國家行走……在日寇統治時期，我為國家流的眼淚是……流下了不輸給愛國者的眼淚。（62--58, 1972. 9. 10）

如果父母們真的明白了即使死了也得行走此路，那麼就必須帶著子女走到神方。未能完盡父母的使命是因為不瞭解，但一旦明白了那怕是當作祭物也必須帶過去。就算用鞭子抽那也是善的。所以老師才會說：“祇要父親站的正，就不會有子女不能被拯救的事情。”萬一有對父母不敬的不孝子，就把他趕出去，然後把對父母孝順的人領到自己的家裏來立為養子。（15--202, 1965. 10. 9）

第三章 忠孝的道理

一、不惜生命的真忠孝

為新郎獻出自己生命的人，被稱為烈女；為父母獻出生命的人，被稱為孝子；為國家獻出生命的人，被稱為忠臣。

但天的基準是用永遠的生命來盡上忠誠與孝道。肉體總有一天是會死亡的。祇有以永遠的生命，站在將其全部奉獻給天父、新郎、父母之位置時，才能達到天之烈女的基準。必須用我生命中的所有可動、可感覺的一切來傾注才可以。

因此，聖經裏也說“盡心、盡性、盡意……”所謂“盡”的基準是甚麼呢？意思是，必須比世界上任何忠臣、孝子孝女或烈女都要做得好。否則，神的威信就無法被豎立起來。

至今為止，撒但世界中也有過很多忠臣烈女，所以把和撒但世界的忠臣烈女具有相同基準的人豎立為天的忠臣烈女，神就無法豎立自己的威信。（9--108, 1960. 4. 24）

從古至今每一個時代中都有孝子。倘若從中選出第一孝子，將選出甚麼樣的人作為孝子的標本來成為第一孝子呢？比起老了之後盡孝而死，若能在年輕時比老人更盡上孝子之誠，那麼，這樣的人士更可貴的。孝子也是千姿百態。有貧窮的人、富有的人、打雜的人、乞食的人……雖然階級各不相同，然而不管哪一個階級都有孝子。

活著的人無法成為真孝子。至今還留有生命的人不能進入孝子之列。為了盡孝道死了那麼的人，所以留有生命的人若得到孝子的嘉獎，會受到為了盡孝道而死去的人們的控訴。

死去的人當中也有些是在為了盡孝的路上死去的。因為父母生病而去求藥，卻在途中死去的人也有。

拿著自己的錢去求藥的人也有，借錢去求藥的人也有。越是困難，價值就越大。同樣的道理，忠臣在死之前也無法成為忠臣。（49--279, 1971. 10. 17）

如果想成為孝子應站在甚麼樣的位置上呢？應站在可為死亡之路、最受難之路負起責任的位置上。作為孝子所應行走的道路是怎樣的呢？愛兄弟勝於愛自己，要猶如為自己一般的為兄弟，這就是孝子所應走的道路。這樣，父母才能夠講出自己的意願。（62--37, 1972. 9. 10）

孝子中的真孝子是甚麼樣的人？ 為父母犧牲一輩子， 到七八十的高齡也竭誠盡孝之人和年紀輕輕就為父母獻上生命的孝子， 誰更能稱得上孝子？

縱使盡孝直到70、80歲， 也比不過青春時代為父母付出生命的孝子。 因此， 忠臣也是在死後， 在付出生命之後被確立的。 在歷史時代中我們也能看到很多例子， 真正的孝子是在生命交叉的位置上被確定下來的。（48--65, 1971. 9. 5）

以忠臣之名站出來的人也祇有在為天而活的時候， 才能從天得到忠臣的稱號。 孝子之路也是同樣的。 所以是多麼地貴重、珍貴啊！ 因此， 吃要為那個而吃； 看要為那個而看； 說也要為那個而說； 行動也要為那個目的而行動。

我們應當明白： 縱使那是一條充滿悲傷與淚水的道路， 但也因為是必須代替天上的主人 --- 神所行走的道路， 所以我們有責任盡孝子之道與忠臣之道。

為了避免神行走充滿淚水的道路， 縱然我有摔倒在地的恨， 也要再次行走那條路。 必須在那裏完盡一切忠孝之道。（41--157, 1971. 2. 14）

孝子或忠臣若不能到死為止與死相伴， 就不是真正的忠臣。 死之前是沒有真正忠臣的。 即使受盡苦難， 但在今日說一句後悔之言， 就不能成為忠臣。 即使曾是多麼了不起的忠臣， 若在此刻不忠， 便會成為逆賊。 直到越過死亡之坎為止一直竭盡忠孝之道， 才能稱得上是完盡忠孝之人。

因此在公的路程上， 忠和孝的過程是相同的。 為國家付出生命的人被稱為愛國者， 為父母付出生命的兒子被稱為孝子。

雖然一直都沒孝順過父母， 但在父母臨終時， 一直盡孝的兒子變得不孝順， 不孝子反倒回頭成為了孝子， 則不孝子將會接替孝子的孝道之位， 並因一時的孝心而在父母面前得到孝子之稱。 若真是如此， 則將以此一天行為的基準而獲得孝子的稱號來登場。 如此， 在直到生命結束為止都向著那目的行走的人面前， 會產生榮耀的繼承。（64--75, 1972. 10. 24）

長期受苦， 不如以真摯的忠誠之心， 為了重大問題與世界性問題獻上生命死掉算了！ 讓自己爆炸算了！ 在老師看來， 作為墮落人能持有這樣的覺悟才是瀟灑的。 倘若在神面前能如此來結束生命， 則此人已註定要去很好的地方了。

（18--280, 1967. 6. 12）

父母應教導像孝子、 忠臣、 聖人、 聖子此類的前進性內容。 要向自己的兒子教導孝子、 忠臣、 聖人、 聖子的道理和在此之後才能到達神面前的內容。 如果有能那樣教育孩子的人， 神看到時， "那人在盡父母的本份呀！ 那人在盡老師、 主人的本份呀！" 會不會這麼想呢？

"你有當父母的資格， 有當老師的資格。" 當如此說時， 說明你有當主人的資格， 更進一步則是可以成為王的父親。 對於西歐人而言沒有孝子的概念， 沒有忠臣的概念， 沒有聖人、 聖子的概念。 所以才會滅亡。

神盼望人類可以成為聖子。那麼聖人是誰的盼望呢？是世界的盼望。國家所盼望的是忠臣，家庭所盼望的是孝子。就是真正的真理之路。（285--218, 1997. 5. 19）

若是真正的父母，不會說："既然以你已成為了孝子，就不必成為忠臣，不必行走忠臣之路。"真正的父母應如此教導孝子：你要犧牲家庭尋找忠臣之路以來侍奉國家，要完盡聖人之道，再犧牲聖人之道來行走神所盼望的道路，最後側要犧牲天地來尋找神。

若要如此，則個人必須為家庭犧牲自己。犧牲自己，才能成為孝子。再者，要成為國家的愛國者，那麼就算是全家犧牲也要拯救國家。祇有這樣，才能成為愛國者。而聖人是即使犧牲自己的國家也要拯救世界。

聖子則是即使犧牲世界也要成為天國和地，以及地上天國。但我們卻不知道有這樣的概念。要投入，犧牲，否則，永遠不會出現同一個世界、同一個國家。（285--218, 1997. 5. 19）

基督教徒的數目並不是問題，關鍵是有多少人能決意成為神的體，決意無論何時何地都遵從神的命令，使得神能高高興興想要吩咐說："等待命令吧！"

今日炫耀著擁有幾億信徒的基督教徒中，真能找到那樣的人嗎？當有人拿刀抵住肋下"要把你當成祭物獻給天，你願不願意獻出生命？"時，若越不過這緊要關頭就甚麼也不是。這個時代需要的是對神充滿火熱的孝心並可以獻出生命的人，以及能夠為天赴湯蹈火的一群。我認為這樣的一群將會是末日之天的革命軍。

神尋找著在全人類面前，能夠完盡所有責任並能與神的思想徹頭徹尾相一致的個人、家庭、民族、國家。神是尋找著能與神一致的個人而行走過來的。因此那樣的個人要安慰神的心情，要在神面前盡一切忠誠之道和孝行之道，並要解開天地的所有事情。

從而成為從神那裏能夠說出"在這時代面前能負起責任的就是你哦！看到你就覺得明天有希望，看到你就覺得今天的鬥爭將走向勝利"的個人。我們絕對需要這樣的個人。

神能抓住這樣的個人來訴說："你是骨中之骨，肉中之肉，心情中之心情。"不論歷史上有多少祖先，不論每個時代有多少人類，倘若這地上不出現能夠以深情為中心被認可為"你是在歷史中獨一無二之最高祖先的位置上！"的一位，就無法清除因人類祖先的墮落而造成的悲傷歷史，誕生於其中的我們則又不得不重生侍奉某個父母。（15--216, 1965. 10. 10）

為了世界之神的旨意必須存留下來，愛世界之神的愛也必須存留下來。因此，各位寧可死去，也要把它們留下來。各位要知道，為了把它留下來而犧牲自己一生的人將會成為孝子和忠臣。

我們不需要一日孝子或一日忠臣。就算是很壞的強盜也能成為一日孝子，一日忠臣也是誰都可以做到的，當場悔改就行了。但神所盼望的是一出生就作為孝子和忠臣來誕生，然後作為孝子和忠臣來生活，最後作為孝子和忠臣死去的人。

如果拿各位與老師相比的話，我想在神面前，老師更是孝子。為甚麼呢？因為至今為止我是投入一生來做這些事情而行走過來的。

但即使在夢中我也從來都不曾認為我已完盡了孝子之道，反而越走越覺得不足。認為自己已完盡了孝子之道和忠臣之道的人，其孝子或忠臣也就到此為止了。

"我是孝子，我是忠臣，可是為甚麼沒人理解我呢？"如此提出抗議的人是越不過坎兒而後退的人。越走越發現還有許多忠誠之道未盡，並以完盡孝道為自己生活的哲學，祇有這樣的人才能成為天的孝子和忠臣。各位應銘記這一點。

(35--341, 1970. 11 .1)

現在我們所學習的並非是幸福的神。那個學也好，不學也吧。更應先知道是要成為孝子、忠臣、烈女。豎立孝道的人往往產生於苦難之中。豎立忠誠也不是太平盛世或國泰民安時實現的。而是在國家處於最後"你死？我死？全體是死還是活？"之緊要關頭的逆境時，要獻上自己的生命、竭盡精誠、轉換國運、解決國難，祇有在如此完盡責任與內容的位置上，才能成為那國家的忠臣。困境之中才能造就忠、孝、烈女之名詞，並被記錄在歷史路程當中。(151--219, 1962. 12. 15)

比起關心你們自己的妻子，更應關心的是分裂為南北之各位的國家，以及分裂的民主世界和共產世界。統一南北韓之後要統一以自由世界和共產世界來分裂的這世界，更進一步要統一靈界和地上界。要知道，統一這一切之後解放神，是擁有兒子之稱的孝子所應行走的道路。(115--160, 1981. 11 . 8)

為了行走真孝子之路，無論遭遇何等的殘忍迫害，遭遇何等的艱難險阻，也都要綽綽有餘地克服過去，應成為如此的男子漢。不應該在患難與考驗中感到痛苦，從而帶著後退的雜念走向悲哀的遺恨之路。而是應不斷的克服著千秋萬代的苦衷與受難之路，決意並保證促進充滿希望的明日再出發之路，且留下一條能夠識別死亡之路的道路。要知道，是存在著那樣的歷史性要求和神的要求。(174--43, 1988. 2. 23)

二、懂得對方的心且付出真愛的真忠孝

儘管人類歷史是墮落世界的歷史，但還是以人倫道德為中心發展過來了。其道德的中心是愛。在父母面前孝子是最愛父母的人，在國家面前忠臣是最愛國家的人，超越國家的界限，想要在世界面前教導愛的，就是聖人之路。

愛世界勝過愛自己的家庭和國家，就是聖人之道。那麼什麼是性子知道呢？要知道，比起天地間的任何法，更加重視皇宮發並以皇宮發為中心呼籲"付出最高的愛吧！"這才是聖子之道。以愛為中心時，一切都會變得如此。

孝子是要正確行走愛家庭的路，忠臣氏要正確行走外國家的路。聖人之道則是要正確行走愛世界人類的路。

天子，雖能遵守天國之皇宮法，亦能遵守天國之國法，但卻並不知道天國之皇宮法的道理。祇有連皇宮法都守住並侍奉神，才能成為聖子。這就是人類所要行走的階段。

成為孝子會受到國家的歡迎，成為忠臣會受到聖人的歡迎，成為聖人則會受到聖子的歡迎。聖子則是受到神歡迎的角色。其骨髓是真愛，是不變的真愛和絕對的真愛。

但是因為不知道如何以絕對的真愛來連接絕對的孝子、絕對的忠臣、絕對的聖人、絕對的聖子、絕對的父子因緣之路，才會徬徨。如果知道無論如何都留有須與天理同行的道路，就不可能會徬徨。（206--62, 1990. 10. 3）

孝子不是為自己，是祇為了父母而存在。忠臣也不是為自己，是為了君王而存在。所謂的聖人是指為神而存在。因此，聖人教導我們神之道。

那麼神的心願是甚麼呢？是拯救世界。神的心情是甚麼呢？非常相愛子女。神的愛的願望是甚麼呢？想在愛中陶醉生活，這就是神的愛之所願。

因此必需要與神的心願、處境和心情相通，否則無法成為孝子。這是統一教會的思想要綱。想要瞭解神處境的人卻無法確定神是否存在，這說得過去嗎？連神的心願是甚麼都不知道，能成為孝子嗎？其實成為孝子的路很簡單。願意負責比父母更苦的位置，就是成為孝子的道路。（62--61, 1972. 9. 10）

如果有擺上豐盛的飯桌來款待的孝子，還有甚麼飯菜之類的都沒有準備，空手而來的孝子，問他帶來了甚麼了？他回答說帶著愛而來的。那麼，那個孝子更好呢？即便是帶著愛而來的，站在餓肚子的母親面前，哪有不帶任何吃的東西而來的不孝子呀！但一邊喊著"你的不孝子來了"一邊流下眼淚的時候，是絕不雅於擺下豐盛的飯桌的。那麼，到底攜帶飯桶的是孝子，還是攜帶愛桶的是孝子呢？愛能超越24小時的時空，然而飯卻是不能超越時空的。要明白這一點。（179--270, 1988. 8. 14）

為國盡忠之前，必須先在神臨在的那一點上下定決意為神盡忠；為社會服務之前，要先進入神臨在的地方為神服務並得到認可。如若不然，神內的因緣無法在外的結果世界終結實。

這就是信仰生活的本質。各位說"為世界服務，為國家盡忠"，是吧？那麼，盡忠的起點在哪裏？必然是從家庭中，從父母的心與體之中開始出發的。

（22--42, 1965. 1. 19）

假如能為那時機盡忠並配合其步驟，就會得福，若不能配合步驟就祇能嘆息了。各位要知道，在統一教會中，若有人能說在執行神的命令是確實竭盡自己所有精誠來做事了，那麼，根據他們獻精誠所達到一致性基準的程度，根據那個數和量以及吸收了多少天運，將左右能否在地上形成連接關係的寬闊基台。即使沒有形成寬闊的基台，老師也必須留下哪怕是以個人為中心的足跡。這就是蕩滅復歸之路。

(40--159, 1971. 1. 31)

愛國者會受到國家的愛，孝子會受到父母和一家族的愛。想成為能領受一家族愛的孝子，也不是容易的事。別人吃時，自己不吃飯而要幫助別人吃飽，幫助別人過得好，也不穿比別人好的衣服。

玩的時候不玩，為了國家、為了家庭而活的人會成為孝子。而且不僅要為自己家，以三代為中心還要愛爺爺、子女、奶奶、接下來還有姑姑們、母親的兄弟姐妹們。此外還有誰？還有孫子孫女也都要喜歡才可以。哪怕有一個人不喜歡也不能成為孝子。附近如果有親戚，那就得讓親戚們都說"我要成為像他那樣的兒子"，"我要成為像他那樣的姐姐"。祇有如此，才能在那個家族中以孝子之稱站住腳，才能擁有自己的立足之地。(298--278, 1990. 1. 16)

如果祇想不做，比不想的人還壞。那種人真的是盜賊，萬一事情辦得不順心，就祇能去偷盜。那麼，能帶給神喜悅的孝子、孝女是甚麼樣的人呢？是怎樣的一群人呢？是祇能填飽自己肚子的人嗎？不是，是連自己吃的那份兒也給別人。如果對方不肯吃，就算張開他的嘴也要餵給他吃。

若要代替那樣的父親，稱各位調教成統一教會的忠臣、烈女、孝子、孝女，該怎麼做呢？必須分立。一年行嗎？雖然也有"忠臣是天生的"說法，但如果真的天生就有那種稟性，就應保持那種氣概，至死不渝。

那麼要怎樣去做呢？祇能在受苦之路上受苦。最近的位置，最近的捷徑就是那個。能夠成為忠臣、烈女、孝子、孝女的最近捷徑是甚麼？除了在公的立場上來流淚生活，別無他法。祇有行走流淚受苦的路，沒有別的方法。

(155--259, 1965. 10. 31)

雖然沒有國家，卻比擁有的人更忠於國家，雖然沒有百姓，卻想比任何百姓更愛全人類，一生都行走走了天的忠臣和孝子之路。那麼，就算此人一無所有的死去，也不會是滅亡之人，相反會更有價值，更能成為那個國家和世界的忠臣。

(88-- 27, 1976. 7. 1)

如果把真愛獻給國家，就會成為愛國者；如果獻給父母，就會成為孝子中的孝子。如果在世界萬民面前能夠站立，相當於完成了聖人之道。如果能延伸至神的王國，那麼就是完盡了聖子之道，會成為連神都可以庇佑的兒子。(176--49, 1988. 5. 3)

可以下這樣的結論：如果不是真愛，就沒有真正的孝子。那些繼承世俗的愛、錯誤的愛之傳統的人們，正在用世俗的愛或所謂的性自由之類的，破壞著所有愛的根本、孝子的根本與忠臣的根本。

以從天國開始的絕對愛為中心，通過真正的孝子之道、忠臣之道、聖人之道、聖子之道才能站在神的面前來繼承那個時期。亞當家庭墮落的個人家庭中繼承時，要靠攏未來國家、未來世界及未來天國的一切來自動成長並繼承。

(286--300, 1997. 8. 13)

三、無條件順從且不求回報的真孝子

對於爺爺奶奶吐痰，媽媽不理睬，兄弟姐妹們也裝作不知道，但我卻能關懷爺爺、奶奶和一家全體並忘掉這一切。祇有成為這樣的人才可以進入代代流傳的孝子之列。

"我是孝子，這麼做是為了成為孝子"，那是偽孝子。投入之後忘掉的人才能進入孝子之列。

甚麼樣的人是忠臣？在所有大臣們中愛國王，向國王獻上糕餅，獻上一切可獻的東西。不僅如此，一但伺候國王的臣子或伺候皇后的侍女們不能盡責，也不會默不作聲，反而更獻精誠的來教導他們，以使環境得到改善，並忘記這一切。不是"做得已夠多了"，而是"愛做得更好"。為甚麼？因為有比大韓民國更大國家的國王，還有天下的天子，還有天國的王子。所以，僅僅成為代表大韓民國此一領域的忠臣，還遠不能滿足我的慾望。(204--94, 1990. 7. 1)

對於在父母面前盡孝的人而言，盡孝的天性就如同血液從動脈出去再從靜脈回來一樣會不由自主的湧現。如果家庭是位於最末端，那麼天理之愛的力量將從動脈出去再從靜脈回來。雖然看不見，卻是自然運動的。

靜脈血是自己拽過去的，還是被吸過去的？是被吸過去的。即使自己不想要也會得到福份，就如同即使自己不想動也會漸漸被吸到心臟處一樣。就算自己不想要，福氣也一定會自動上門，所以要努力來盡孝。

統一教會的教育是要人盡孝道。沒有可盡孝道的父母，就要為國家盡孝。而當國家面臨危機時，就算留下可盡孝的父母，就算受到父母的反對，也要偷偷地拿起行李奔赴第一戰線。倘若戰死沙場，則會成為孝道的完成體，也能進入忠誠的因緣之位。

(147--306, 1986. 10. 1)

遭到困難時，我們人類總是很容易陷進自我委屈之中。但忠臣不能那麼做，孝子也不可以那麼做。即使自己的妻兒死去，也不能抱著他們痛哭。真正的指導者不會那麼做，真正的忠臣也不會把自己的內情表顯露出來。祇能深深的埋藏在內心中，不能哭出來。

即使沒能為君王那樣做，但倘若以更高於父母的心情站在善的位置上，站在比君王還悲哀的立場，天就會教導應做的事情。所以，我們站在孝子、孝女的立場來看的話，即使自己悲傷，也不能祇以自己的悲傷為中心而感到委屈，即使有悲憤之情也不能想著去報仇。(18--252, 1967. 6. 11)

比起好的更難接受壞的， 這樣的人才是孝子。 願意犧牲自己一生中最寶貴的愛來孝敬父母的人， 不管去到天上世界的任何地方， 即使是在四方位的 12 道珍珠門那裏， 也不會吃閉門羹， 反而完全敞開。 我們興進去靈界的時候， 耶穌被定為是老基督（ old christ： 年邁的耶穌） 我們興進被定為是新基督（ new christ： 新的耶穌） 而送到天上世界， 事實就是如此。（ 63--264, 1987. 5. 1）

為了解開沒能愛耶穌的恨， 為了解開神的恨， 要作為一個國家的代表者來愛祖父母。 這件事應全部由我們統一教會來做。 愛祖父母的時候， 要把國家的祖父母沒能愛的、 教會的祖父母沒能愛的、 家庭的祖父母沒能愛的， 全部加起來一起去愛。 應帶著代表 3 階段的內容， 帶着具備忠孝之道的真兄弟因緣去愛。（ 40--44, 1971. 1. 6）

如果有盡孝的父親， 那麼那位父親盼望的是比自己更孝順的兒子。 如此， 爺爺去世的時候才能瞑目， 父親去世的時候也才能瞑目， 不是嗎？ 能夠讓兒子比自己還受苦的心情才是對兒子的愛。

這是理所當然的。 要這樣來安慰與自己一同辛苦過來的神。 就因為需要那樣的兒子， 需要那樣的繼承人， 即使死去也不會忘記盡孝， 所以才讓子女比我受更多的苦。

老師對待自己時是吝嗇(孤寒)鬼。 我是那種不會為自己花錢的人， 不是因為肚子餓就會一個人進飯店買飯吃， 是連妻子的衣食也會干涉一番的人。

（ 43--60, 1971. 4. 18）

擁有孝子的父母才是能夠面對孝子的父母， 才是能為所愛的孝子著想的父母， 對此， 第三者是無法干涉的。

因此， 天為了造就真孝子， 不管撒但要打甚麼樣的心眼， 不管人玩甚麼樣的把戲， 為了以無法干涉的最後之道路為中心連接深厚的因緣， 就算把心愛的子女推入死境， 也裝作不知。 這難道不是為了讓成為不孝子的人類重新豎立孝道的天的苦心嗎？ 難道不是為了豎立孝子的天的指導方法嗎？ 這是毋庸置疑的。（ 62--47, 1972. 9 10）

要知道， 比起擁有孝子的父母， 那父母面前的孝子擔憂的事情更多。 孝子孝女應該比父母擔憂更多的事情。 想要成為孝子孝女， 就要比父母擔憂更多的事情， 就要在各方面比父母更細心。（ 155--253, 1965. 10. 31）

耶穌是在神面前成為僕人的僕人而背上十字架死去的。 所謂的義人是指， 為了國家在如同僕人的僕人般悲慘的位置上死去的人。 就算死也要為國家而死的人才是愛國者。 為了父母， 即使在僕人的僕人之位置上也感謝且為父母而活時， 這樣的人才會得到孝子的稱號。 要知道， 這就是人類世界道德的精髓及核心。 在這裏我們可以發現： 為了神， 在公的方面越成為僕人， 才越能成為義人； 為了國家， 比僕人還僕人， 才能成為忠臣； 為了父母， 站在比僕人還低的位置上來犧牲， 才能成為孝子。

（ 88--294, 1976. 10. 3）

在相應於這地上的復歸攝理而出現的神面前，甚麼樣的人才能被命名為神真正的孝子，被承認為兒子和忠臣呢？是美國的第一富翁嗎？是坐飛機扔傳單並喊著“喂，相信耶穌吧！”的一群嗎？還是坐飛機扔下傳單後想像“信不信由你”的人呢？那樣的人，和眼裏流著淚，就算發一張也哆哆嗦嗦的顫抖，抓住別人投入精誠來給出去的人，哪種人會更接近神呢？（15--261, 1965. 10. 31）

下個結論來說，其實孝子也沒甚麼。對父母絕對信仰、絕對愛、絕對服從的人就是孝子。祇有以國王為中心、以國家的百姓為中心、絕對相信國王，絕對相信百姓，絕對愛他們，絕對投入自己的地方，才會產生忠臣。（270--156, 1995. 5. 29）

第四章 對神的忠孝

一、神的盼望

神是怎樣的一位呢？神是人類的父母，是人類的王中之王，也是一切的中心。能夠成為神兒子的人，從個人一對一的立場，一個家庭為中心來看時就是孝子，並且這孝子應該是世界性的孝子。

那麼，假如祇有能代表孝中之最，忠中之最，聖中之最的人才可以侍奉神，那麼此人絕不應祇是孝子、忠臣或聖人。神盼望的是能將這三者成就於一身的人，盼望既是孝子也是忠臣又是聖人的人。

以此觀點來看時，神必定是那樣的一位。我們就是為了擁有能夠將神侍奉為父母的子女之名分而在努力著。如果有想找尋並持守最高孝子之路的一群人或是宗派和民族，那他們所要行走的絕不會是舒適的道路。尋求舒適之路的地方絕不會出現那樣的孝子。那不會以正常的形態顯現，無論是誰看見都會說不對。別人要向東，他不但會向西還會向南、向東、向西……弄得別人想跟都無法跟上來。必須出現這樣的宗教。這一點，就算我們以常識來判斷，也會得出相同的結論。（62--33, 1972. 9. 10）

雖然迄今為止歷史上有許多位君王盡忠的忠臣、孝子、烈女，但相比之下，為了神的旨意存在的忠臣、孝子、烈女卻不曾有過。然而今日的我們是不同的。他們都是為了立足於地上界之基準的自由解放才獻出一切行走過來的。所以祇是成為神擔心的對象，無法成為安慰或喜悅的對象。至今為止，還沒有可被神誇耀為忠臣、孝子、烈女的人。

雖然在神面前成為忠臣、孝子、烈女是做人的正道，但還未曾有過那樣的人。有可能對君王或父母盡過孝，但還未曾有人對神盡過孝。可想而知神看到世上的忠臣、孝子、烈女的時候，是多麼盼望他們能夠成為為了神而活的忠臣、孝子和烈女！

（11--77, 1961. 1. 29）

神盼望著所有的人都成為孝子、孝女、忠臣。且其中神所盼望的是擁有最高基準的人。即，神期望出現祇認準忠孝之路的人。

無法對父母的生命與財產負起責任並帶來家庭的和平與發展的人，不能成為孝子的。父母的財產崩潰之時，要能拋棄自己的一切。

因為神的創造理想被摧毀了，因此，在蹂躪生命、財產、和平、理想的位置上，是無法成為忠臣和孝子的。我何時把神的事情當作自己的事情而焦急過？我何曾將

父親的生命視為大事？ 我何時為了父親家庭的和平與統一掙扎拼搏過？ 做是做過，然而所作一切卻未能成為對神的忠孝， 反倒成了不忠不孝。（18--341, 1976. 10. 1）

原本神想豎立忠臣與孝子， 通過他們把神的恨移交給撒但。 但因為這恨不能無條件地移交， 所以豎立忠臣和孝子， 通過行走個人歷史性痛苦之路， 將那恨移交給撒但。（13--128, 1963. 12. 20）

關鍵在於是否有個孝子即能解放神又能解放愛本身？ 神會進入那位置說：“我也當一回孝子那該有多好呀！” 真父母也說：“能當一回孝子就好了。” 如此， 若真有一條能讓神和真父母一體， 在愛面前成為孝子的道路， 也該有多好啊！

怎樣才能在愛的面前種下更高次元的孝子之道， 讓神作為父親站在真正完成愛的位置上， 使兒子以神的愛與宇宙的根本之愛為中心來盡孝道， 從而使父親與兒子成為一體呢？ 倘若能種下， 墮落就永遠不會產生了。

這是解放的解放圈， 它會超越原理圈， 是根本世界。 想到這些時， 各位不能認為將來祇需實現家庭理想， 實現地上天國， 實現天上天國就可以結束了。 那裏至今還存留著尚待解決的， 在內的根本上撒但以血統的痕跡。

雖然已經過了數千萬年的歷史， 經過幾倍、 幾十倍、 幾百倍以上的消磨， 但也無法忘記曾墮落過的那世界的往事。 各位要明白， 忘記這一切， 你我一起， 子女一起成為愛安慰愛之辛苦的孝子， 就是神最高的盼望。（300--33, 1999. 2. 21）

神舉手祝福亞當與夏娃時， 作為他們的父母， 神在心裏盼望的是甚麼呢？ “啊！你們懷抱著我所創造的大宇宙， 侍奉我為王， 並成為我的忠臣吧！” 神會有那樣的心情。

因此， 亞當夏娃在在這天地間本應豎立起忠臣的志操， 使其作為億千萬年的傳統流傳下來。 假如亞當和夏娃侍奉神為真父親， 成為真正的孝子孝女， 那麼他們在神的面前所豎立的忠孝的志操氣節將會成為傳統， 這地上的歷史也會以神和亞當、 夏娃相連接的心情為中心延綿下來。 那麼， 惡就不可能主管這世界。 倘若惡能主管神的心情世界， 就絕不可能有復歸歷史或拯救歷史。（9--105, 1960. 4. 24）

神盼望子女 --- 亞當與夏娃長大後成為孝子、 忠臣、 聖人、 聖子。 各位可曾想過要像神所盼望的那樣成為家庭中的孝子、 國家的忠臣、 世界的聖人、 並在天地面前成為聖子嗎？

歷史性的來看， 所有的聖人們都教導我們要成為孝子、 忠臣、 聖人、 聖子。 不能教導這些內容的宗教， 無法越過千年萬年的歷史。 這是我們人類遲早都有行走的宿命性路程。 宿命指的是像父子關係一類的內容， 是無法分割的。 雖然命運有可以替代的東西， 但宿命卻不然。

不知道這樣的內容， 是無法在家庭中扮演真正父母的角色的。 若是真正的父母， 就應該教導孝子、 忠臣、 聖人、 聖子等前進性內容。 要教導子女為孝子、 忠臣、 聖人、 聖子之道， 更進一步要教導走向神。（287--23, 1997. 8. 10）

在神的理想中一對夫婦本應返還給神榮耀，但因墮落歸還給神悲哀而非榮耀。這不僅是亞當夏娃的責任，還有天使長的不忠。天使本該本應先向神豎立忠孝之道，但卻未能豎立，反而墮落了。所以復歸攝理要豎立的是忠、孝、烈。

因為神一直是以忠孝烈之心為中心豎立過來，所以全部的宗教與道也必定豎立這些。所有的道人們就是為了豎立這些而來，就連耶穌也是為尋找能夠豎立忠孝烈的家庭而來臨的。

神揀選以色列民族也是為了尋求這樣的家庭。耶穌本應首先豎立忠孝烈之道，成為豎立忠孝烈的祭祀長，那麼就可以屈服撒但了。

我們祝福家庭在豎立忠孝烈的問題上不能輸給任何人。忠也好，孝也好，烈也好，都是從家庭開始。祝福是指繼承父親的願望。迄今為止，雖然有過對神的忠孝，卻未曾有過烈的家庭。因為在神的日子來到之前，不能豎立烈，也不會豎立可讓撒但指控的烈。（14--209, 1964. 11. 4）

各位想要完全站在神的面前，祇對一個國家盡忠是不行的。認為韓國就是韓國，這樣子對一個國家盡忠是無法成為神完全的兒女的。像使徒保羅早已明白了這些事實。自己的民族是誰都能去愛的，即，無論是誰都可以愛自己的民族。

然而，必須連異邦人也要愛。因為，神也並不是祇愛我們國家的人，是以同等立場來愛全體的。

想要明白神的那種心情，必須要找到碰到逆境而處於困境的國家來連接因緣。不然就無法明白。從原理的角度來講，必須豎立能通過三個國家的忠誠之道。

倘若各位現在想在韓國侍奉父親，為天盡忠孝之道，絕不可以為了自己來盡忠。應如此禱告："這忠誠首先獻給民族、世界和天地，請神將視它為天的所有而接納！請求能夠作為天和地的所有物存留在這世界！"那麼就算"我"死去，那忠誠也必定會作為天的所有物業全留下來，必定會被人類作為地的所有物業全留下來。事實就是如此。（155--235, 1965. 10. 31）

能夠成為神面前之孝子的時機，並不是總有的。能夠盡孝道的時機並非是死後在靈界形成，必須在比起永恆而言極為短暫的期間，就像滴□一瞬間般的這一生中，豎立愛過神和為神盡過孝道的條件。並且我們必須要在活著的時候證明自己是神絕對需要的兒子。我們一定要在在世時完成這些。（26--114, 1969. 10. 19）

根據到現在為止所紀錄的歷史結果，神有在一代解開6千年怨恨之因緣的目的，所以我們彼此才連接了因緣。因此，即使我們姓氏不同，也要用比相同血統的兄弟更深刻的情來生活。

雖然我們侍奉的並非是親生父母，但我們是以神為中心比侍奉自己肉身父母更加努力侍奉那位父母的一群。需擁有自己的國家，卻以勝於對自己國家的忠孝烈來為神國而活，我們也是這樣的一群。（47--81, 1971. 8. 19）

現在已到了最後時刻，所以從父母開始要一直找回自己的國家。既然接受祝福的家庭全都代替父母橫向地圍起來了，那麼就應該為尋找自己的國家盡上所有的忠孝之道，舉起忠臣代替代孝子、聖人代替代忠臣、聖子代替代聖人的牌子，遵守宮廷法並豎立天國的道和天國的法。天國的憲法是由我們開始，要知道此一事實。是從這個含義上來講自己的國家。（197--87, 1990. 1. 7）

祇要明白神的心情，此民族就可以支配天地了。為何會那樣？即使有許多子女，即使有許多百姓，最高的孝子、孝女、忠臣卻祇有一人。同樣是子女，但父母們還是會更心痛含冤的孩子。墮落的父母如此做都是人之常情，何況神呢？

神不是在尋找某個百姓，而是尋找著最愛的孝子、孝女。神希望找到孝子孝女後能在其百姓面前炫耀。整頓世界尋找一個民族，在此豎立以色列以尋找一個血族，整頓一個血族再尋找一個家庭，整頓一個家庭再去尋找一個人。

因為尋找那一個人相當於尋找一個世界，所以，那一個人必須是持有為神解開一切歷史性怨恨之心情的孝子。祇有產生那樣的孝子，惡人們才可以贖罪。

（10-239, 1960. 10. 16）

處於末世的我們比甚麼都重要的是，要成為明白神心情的人。人有知、情、意三要素，且還留有以知與意為踏板來成就情方面之天情的部分。因為有神的情的流動，有對我們韓民族的天的攝理，所以我們韓民族比任何人都強烈地流動著對上天懇切之情與忠孝之情。（4--250, 1958. 6. 22）

要成為天的忠臣，就要替天報仇。要成為孝子，不能留著父母的仇敵，一定要消滅仇敵。烈女也是一樣。如果不能以永遠的生命來下定決意，奮戰前進到報仇雪恨的那一天為止，各位就無法越過墮落之恨的山嶺。祇有越過這個山嶺，神才能解開所有悲哀的心情並可並可舉雙手賜予祝福，呼喊著：“我苦苦等待了6千年的忠臣、孝子、烈女呀！”三位神也才能得到安息。如此，心情基準未解決之前，不可能安息。（9--122, 1960. 4. 24）

神是父母中的第一代父母、王中的第一代王，是能獨自主管這天地的一位，也是能形成理想之第一代的祖先。以那位為中心盡孝，以那位為中心盡忠，成為以那位為中心達成聖人之目的子女，從而堂堂正正地站在能夠繼承神天地創造之大基業的位置上，這就是我們統一教會的目的。（84--205, 1976. 2. 29）

二、讓神感動的絕對忠孝

挪亞爺爺在激烈的迫害和惡劣的環境中也能竭力進行，所以才戰勝了那環境。挪亞認為自己祇是作為子女在神的法度面前盡忠孝之道的人而已，以如此謙遜的心情堅持下來了。

儘管越接近神，越會感到環境的無情，越會遭受委屈，但越是如此，挪亞爺爺越以對神歉疚的心情流著悔改的眼淚往前走，所以無人能夠阻擋。

想一想如此度過 120 年的挪亞。雖然撒但世界為了對付挪亞一個人，動員了所有能擊打的方法，用盡渾身解數來百般阻撓，挪亞始終站在將神豎立為中心的基準上，沒有絲毫偏離。而那基準是以宇宙的絕對中心，以持有宇宙正義的人類，以真正的勝利者來豎立起來的。因此，神要清算與那基準相反的所有仇敵之要素。

(18--159, 1967. 6. 4)

為了生存下去，各位在一生中要竭盡忠誠並不改變。根據立場與環境對我們自身的評價程度，我們的舞台也會相應地向世界擴展。如今是以國內情勢為中心來活動，但環境越舒適越要以世界為中心來活動，要為世界而行走。

所以要侍奉為了世界盡忠之神的兒女，迎接神能祝福且使神自豪的那一天。祇有這樣，韓國才有安身之處。

各位，當三千萬之眾的民族為世界盡忠，使世界萬民因韓國而成為神之子女，並迎接可以盡忠之環境的基台時，在韓國才能出現安身立命的基礎。

(155--263, 1965. 10. 31)

既然為了今日的大韓民國，神一直勞苦至今的創造了這歷史性的環境，使我們迎來了時代性的時機，那麼在這裏要出現像牛一樣忠誠的人們。亞伯拉罕的祭壇上有三大祭物，一個是鴿子，一個是羊，一個是牛。從象徵性的角度來看現今就是“牛”的時代。神喜歡牛。

牛的時代！是因為能宰來吃才喜歡的嗎？喜歡牛並非是因為能吃上牛肉。農夫喜歡牛也不是因為將來宰了有肉可以吃，而是因為可以給他幹活兒。幹完活還可以吃他的肉，可以吃，吃，再吃。就是如此。

那麼想要成為神的兒子，要成為甚麼呢？要成為豬嗎？”不是！”祇是打個比方來說。因為神就像牛大王一樣為人類為子女一直進盡忠誠和精誠，因此，今日的我們想要成為如同牛一樣之那位的子女，就要成為如同牛犢一樣的存在。並不是真的成為牛，祇是打個比方而已。（156--17, 1965. 11. 2）

這天地間還有比“我”更終於天的人，那會是誰？是東方人，還是西方人？會在哪裏？對此要有關心。

若有忠誠之人，會是怎樣的人呢？如何盡忠的人呢？那人是做甚麼事的人呢？要對這些有關心。（155--248, 1965. 10. 31）

為神盡忠時，應持有不退讓一步的信念。要比任何人、任何忠臣都要忠誠，哪怕是一小步，那怕是這麼一點點也要在他們之前。比起在地上生活之後去靈界的靈人們

， 那些在地上時努力做事情然後死去的靈人們， 比起為國盡忠、 為公事而努力的那些人們要更努力實踐。 哪怕是一點點也要多做。 這是鐵則。 （ 102--98, 1978. 11. 26 ）

僕人時代的時候要絕對的盡忠， 養子時代的時候要在生活方面絕對的盡忠。 若不經過如此兩代的環境， 作為養子就無法確定與神的直係子女成為一體的基準。 換言之， 不能確定成為一體的基準。 在這世界上， 以地上界為中心， 首次代表性的和天上世界連接關係的民族將會成為第三以色列民族。 （ 45--82, 1971. 6. 13 ）

各位要以等待的心情來忍耐， 並努力在那樣的環境中由自己來蕩滅這一切怨恨之要件。 那樣的人是不會倒下去的， 不會滅亡。 因為倒下去而認為現今已沒有可走到神面前的路了， 但事實上神還是活著的。 因為神是一直忍耐著行走過來， 所以， 對於那些與神生活在同樣立場上來竭盡精誠和忠誠而倒下的一群， 神會再次扶他們站起來， 至少給他們打開能在天面前祈禱的道路， 且會提示今後生活的方向， 還會派一個人幫助他們振作。 （ 153--255, 1964. 1. 7 ）

要成為在神看來可打動民族之內的心情且可貫徹天宙之內情的人。 擁有與神相通的情感之孝子孝女， 即使在厄運不斷的位置上， 也應安撫其厄運的主人翁 --- 王或父母的心情， 且應獨自挺身阻止並解決其背後的一切。 擁有這種忠孝因緣的人才能去天堂。 而那些想靠相信耶穌獨自去天堂的人， 別說是天堂， 就連地堂也沒得去。 一直被這樣的一群人辱罵逼迫， 雖然又氣憤又冤枉， 但卻不可以拿起槍彈進行報復。 （ 19--300, 1968. 3. 10 ）

各位， 寫字的時候就算祇寫一個點， 也會因為心情狀態而得到喜悅。 而且說不定那一點會成為希望的象徵。

因此， 不管創造神地的神創造了怎樣的一個渺小的東西， 它也是能夠填補神寂寞的立場且讓神得到喜悅的對象， 所以那東西對神而言必然會是最高喜悅的對象， 也是忠孝之要件。 神創造一樣東西時一邊欣賞邊琢磨： " 刪掉這個， 加上那個怎麼樣呢？ " 是沉浸在如此的希望中， 一直懷著喜悅的心情來度過的。 （ 39--226, 1971. 1. 15 ）

誰能夠解放神呢？ 必須出現竭盡忠孝之道、 竭盡孝行並獻上至極精誠的孝子， 為神所有十字架之恨負起責任。 必須出現那樣的兒女， 否則無法得到解放。 （ 101--255, 1978. 11. 1 ）

假若鼓起勇氣決意成為打倒罪惡世界的神， 那麼在那瞬間神的活動舞台將會因你而顯現。 那是如此之大的喜悅的賞賜， 就算把自身無論在何種高貴之位、 寶藏、 榮耀之位上所經歷的加起來， 而且不是一輩子， 而是許多一輩子， 甚至更多加起來也是無法與之相媲美的。

我會和迫害奉陪到底， 直到越過歷史。 難道這不就是代表永遠歷史的孝子孝女所應行走的道路嗎？ 難道這不就是對永遠國家的盡忠之道嗎？ （ 255--121, 1994. 3. 10 ）

神盼望的是絕對的家庭、絕對的忠孝。可是到現在為止那樣的絕對忠孝還未曾出現過。如果沒有像絕對聖子 --- 神的兒子一樣的世界性基台，神就無法降臨於地上。神獨自一人是無法在這地上進行任何攝理的。所以我們才會稱祂為悲傷的神、可憐的神。

從今起以文牧師為中心歐洲成員能夠首次組成那樣的家庭真是個奇蹟。無論是誰都會期待著忠孝。而對這墮落的世界，迄今為止神祇能站在可憐的立場上。如何才能解放那樣的神呢？這取決於如何建立那樣的家庭、宗族、民族、國家及世界。

(297-202, 1998. 11. 20)

三、耶穌的忠孝

耶穌主張無論處在何種環境中，要持有為了克服其環境的忍耐心。意即為神的旨意盡忠要勝於罪人們對惡的盡忠。這就是基督教所說的聖靈的 9 種果實之根本。如果過著愛的生活就會顯現喜樂與平和，通過忍耐就會顯現慈悲與良善，而過著忠誠的生活則會顯現溫柔與謙遜。

耶穌為了除去墮落圈內人們的所有惡的要素，曾強調過天的愛、天的忍耐、天的忠誠。這些是能達成天國理念的實踐性理念。但是，今日各位的心裏有那樣的基督之愛嗎？有那樣的忍耐與忠誠之心嗎？耶穌是代替神的心情而顯現的愛的化身，是即使在悲哀的髑髏地上也牽掛萬民痛苦之忍耐的主人翁，是比歷史上任何人都對天盡忠的忠誠之代表者。

那麼這樣的耶穌的愛、忍耐心、忠誠心起源於何處？這些並不是起源於耶穌自身。耶穌祇是起到將神的愛連接於人類的作用，是仲保者而已。為了拯救無知的人類而來的耶穌是神愛的化身，是具有神的價值的實體。

如此，神為了實現真正的旨意，為了尋找像祂一樣的人，尋找能代替全體價值的人，在人還未對神盡忠之前，神首先對人盡了忠誠，並且無限地忍耐著行走過來。因此，各位要體恤以天倫為中心運行的神為了成就其旨意對人無限地盡了忠誠的實情，以及為了豎立旨意無限地犧牲過來神的心情，還應體恤為了豎立未來的理念而無限地超越自己的神的心情和無限地想要付出愛的神的心情。（ 2--344, 1957. 8. 4 ）

耶穌作為人類的父親而來，聖靈則是作為人類的母親而來到了這地上。但是他們未能成為以靈肉為中心的父母，祇是作為靈的父母開展攝理。

耶穌死於十字架，這並非是在靈肉一體的位置上勝利了撒但，反而是被撒但逼迫致死的。所以把肉體交給了撒但，祇有靈得到了復活。如此，3 天後復活，召集了弟子們，並以靈的基準為中心出發了第二以色列。這就是至今為止的基督教 2 千年歷史。

。

那麼第一以色列在何處？ 第一以色列滅亡了。 作為第一以色列的猶大國因殺死耶穌的罪而滅亡， 從而第二以色列登場了。 神在 4 千年之中引導、 保護、 培育苦苦等待彌賽亞的以色列民族， 並在 4 千年勞苦功績的基台之上派遣了彌賽亞。

儘管如此， 這個民族並沒有接納彌賽亞， 反而把彌賽亞驅趕到了十字架的死亡之路。 因此， 這個民族反倒成了神面前的仇敵。

以色列民族從此就成了沒有國家的百姓， 不僅直到耶穌再次降臨為止都不能獨立， 而且為蕩滅殺死耶穌的而受苦 2 千年之久。 因為以色列民族把為了全人類， 作為全人類祖先而降臨的耶穌送上了刑場， 使他流了血， 所以才會淪落為沒有國家的百姓， 遭受如此大的苦難。

當年的以色列不管是靈肉哪方面或放在何處都是泱泱之國。 耶穌應降臨到那樣的國權之上來整頓國家並復歸世界， 可惜以色列民族沒有接納他反倒致將他置於死地。 因此， 耶穌祇能無可奈何的去靈界了。

然而耶穌已經完盡了豎立神旨意的所有忠孝之道。 即使走向死亡之路， 想的還是代替萬民來完盡天倫的使命和責任， "我父啊， 倘若可行， 求您叫這杯離開我； 然而， 不要照我的意思， 祇要照您的意思（馬太福音 26章 39節）"， 如此來豎立了忠孝之道。 因此， 縱然耶穌死去， 其精誠的基準卻不會被撒但所佔領。 於是通過耶穌靈的復活， 豎立了靈的以色列之基準。（19--207, 1968. 1. 7）

耶穌在呼喊著 "我父啊， 為何拋棄我？" 的位置上前進， 即使越過自己的身體被撕裂、 自己的靈魂一條一條地被撕開的犧牲之路和死亡之嶺， 還是抓住父親， 再決意盡忠孝、 忠臣的道理直到最後的地方， 也不輸給撒但世界任何人的位置上， 迎接了死亡。

耶穌在那位置上， 能比撒但世界任何死去的人都站在更高位置上的條件是甚麼？ 為仇敵祈福的事實。 就是以此條件為中心， 形成了撒但不能進一步侵犯的擋箭牌。 因為神愛耶穌， 耶穌愛神， 所以才能以愛為中心運用復活的權限使耶穌復活。

（50--201, 1971. 11. 7）

耶穌本應從小在神能喜悅的位置上受到以色列民族的侍奉， 而神面前被揀選的以色列百姓則應處在完盡忠孝的立場上。 但因以色列民族沒有完成那樣的使命， 所以全部以腹中教為中心， 再生以色列的勝利性之立場， 重新來促進了那事情。

（24--191, 1969. 8. 10）

原本， 如果約瑟與瑪利亞知道耶穌是神派來的真正的兒子， 是神的王子， 也是萬民之彌賽亞， 那麼從出生的那一天起， 就應視其為神的王子來侍奉， 應每天向耶穌獻上敬拜。 因為是萬王之王， 是要永遠支配全宇宙之天的主權者， 所以從耶穌出生的那一天起， 約瑟與瑪利亞就應該盡精誠， 盡忠孝並侍奉他。 從人的角度來看， 哪裏有對自己兒子盡忠孝的道理呢？ 但是以天法來看就必須那麼做。

（16--27, 1965. 12. 26）

耶穌為何不能親自教導侍奉父母 — 神的天之法度？ 原本若沒有墮落， 神就會成為亞當的父母， 但因墮落而失去了父子因緣。 所以為了蕩滅復歸有父子因緣卻未能盡忠孝的事情， 才要代為盡忠孝之道。 在此之前， 神是不能站在父母的位置上來教導的。
(15--219, 1965. 10. 10)

第五章 孝道、忠誠與宗教是不可分的關係

能佔領神的方法祇有盡忠誠，能佔領父母的方法祇有盡孝道。因此，各位要向神完盡孝道。（14--90, 1964. 6. 12）

在家庭真正盡孝的人將直達忠臣之路，對國家真正盡忠誠的人將直達聖人之路。所以結論是：在家庭絕對地愛父母，是孝子之路；絕對地愛國家的全體國民與主權者，是忠臣之路；絕對地愛世界，是聖人之路。

一國之君也應該追隨聖人之路，且要絕對地相信。愛國者與忠臣應該追隨國王，而孝子應該追隨愛國者。這都是同一條路，是相同的。那麼聖人應該追隨誰呢？應該追隨神。

神要追隨永恆、不變、唯一的愛，聖人也要追隨永恆、不變的愛，君王也要追隨永恆、不變的愛，忠臣也要追隨永恆、不變的愛，孝子也要追隨永恆、不變的愛。這些都是相同路線。不管怎麼繞行，最終還是要追隨這條路。

然而當個人、家庭、宗族、國家，全都行走此路時，如果既要向父母盡孝又要忠誠於國家，又不能同時完成這兩件事的話，應該先完成那一件呢？孝子之路與忠臣之路並存時，應該要捨去孝子之路，取忠臣之路才是符合法道的。因為國家包含著無數的家庭，包含著無數的父母。（99--67, 1978. 7. 23）

要成為朋友們將自己的所有的秘密包裹，千年萬年保管在你這裏也可以安心的人。這樣的朋友才是第一好朋友。甚至把自己的夫人、父母、兄弟放在一邊也會來找你，如果成為了這樣的人，你就會成為朋友中代表性的朋友。

作為朋友，應該成為過去、現在、未來的代表者。然後要成為家庭的代表者。所以父母都會為了將兒子豎立為自己家庭的代表者而教導他孝道。換言之，就是要成為孝子。

那麼從情感上最先成為一體的道路是甚麼呢？就是成為孝子的路。具有天地可承認之孝子因緣的人，同時也是有著以那國家為中心之繼承的特權。

三綱五倫教導的是甚麼？教導的是，在家庭要完盡國家、世界所能記住的孝道。那樣的孝子神也會記住的，因此，神將會通過那樣的血統來派遣治理國家的人。

孝子是以家庭為中心來決定的，忠臣是以國家為中心來決定的。他們不是盡心、盡意、盡性愛神的人，而是盡心、盡意、盡性愛自己國家的人。祇有那樣的人才能夠成為忠臣。（32--258, 1970. 7. 19）

甚麼樣的人能成為主人呢？最能成為主人的人是竭盡至誠的忠誠之人。祇有那樣的人才有成為主人的資格，而不是科學博士。

假如科學博士來做事或來協助，那麼他們祇會是工作人員，無法成為主人。最後的歸結點是，問題不在於知識、學識或力量，至誠與忠誠才是關鍵。

回顧歷史也是如此，日本掌握三千萬之眾的民族並為所欲為之時，竟是柳寬順那樣的少女反對了日本人，在那個時代來看她絕不是正常人。然而在民族不能盡忠誠之時，是她代表民族盡了忠誠，在民族不能以民族為中心盡精誠的時候，是她盡了精誠。因此，對於我們韓民族，她始終佔據著讓人無法忘記的思想性指導之權限。

因為時機還未到，環境還未成熟，使得柳寬順無法達成目的就失敗了。但如果在時機與環境都成熟之時完盡精誠和忠誠的人，又會如何呢？誰會被逮捕並被殺害嗎？會如何呢？環境還未成熟的時候就準備以死來盡忠，等到時機來到，環境成熟之時再持著那樣的忠誠站出來，若有如此之天的子女，那子女會怎樣呢？越行動就越會揚名。不過不可半途而廢。以“我是為此而生，我祇為此事而活”的觀念竭盡至誠與忠誠，那麼根據在此位置上所經歷的年限之比例，那人相應的也會越來越上升。
(156--12, 1965. 11. 2)

各位應該知道，像李舜臣或柳寬順那樣的人是愛國者。他們是這個國家的愛國者，儘管有要勝於他們盡忠誠的決心，但迄今為止並沒有形成能如此做的實質性基準，因此，從現在起各位應該行走忠誠之路。

為了尋找國家，要成為解放的先鋒。因此在行走這道路的過程中，即使被黨派誣陷、逼迫或被關進監獄也要鬥爭。在這鬥爭中，要明確對付的對手是誰而來前進。這就是統一教會所要行走的道路。

不要在父親面前顯耀自己盡孝了。孝，是為了盡忠的一個基台。應成為能代替父親完盡忠誠的“我”；應成為以一個家庭的父母為中心能接受愛之祝福的“我”。

因此，面對以國家為中心要賜予永遠的愛之祝福的父親的心願，關鍵在於“我”應如何突破那基準來成就。要把這個當作一生的課題，作為國民來完盡責任與使命。
(29-110, 1970. 2. 25)

令人惶恐的是，雖然上天已經向我們提示了有關父子之因緣的聖言，可是我們自己到底侍奉父親有多少呢？到底是甚麼程度的孝子呢？

對個人而言應作為孝子來面對天，對國家與民族而言則應秉持著忠臣的氣概來面對天。所以像東方的三綱五倫之類的其實都很有道理。就是在教導這些。對天的忠孝也是一樣的。不能孝敬父母的人，無法在天面前成為孝子；不具有對國家的忠臣氣節之人，無論如何也無法在天的面前成為忠臣。在天的面前也好，對待這世界也好，都是一樣的。心情的世界也是如此，祇是內容不同而已。(7--66, 1959. 7. 12)

愛國心連接的是天的理想，所以本心會贊美忠孝之路。不過日本的中心與韓國的中心，其方向不同。

韓國的李舜臣將軍對日本而言是仇敵，對韓國而言日本的伊藤博文則是仇敵。這是因為韓國與日本各自想要站在中心位置之故。因此，每個國家都有偉人，但聖人就未必了。偉人是以國家為中心來愛的人，並不是以世界為中心來愛的人。如果伊藤博文更愛世界，更愛亞洲，就不會做那樣的壞事了。(229--247, 1992. 4. 12)

在家庭為了孝敬父母而每天過著與父母想法一致之生活的人，還有，不能馬上盡孝，但為了尋求可尋找國家的道路，追求民族盼望的最高理想，為世界全力以赴並苦苦等待一瞬間的人。相比之下，在這世上更需要雖不能馬上對父母盡孝但將來會盡孝的人。以此觀點來看時，宗教可說是在追求未來的位置上，為了對未來的國家盡忠，為了鞏固未來孝道的基台出現的。（27--307, 1969. 12. 28）

愛國不是以國家為中心的。成為持有解放父母之愛心的孝子，這是統一教會的思想。愛國之前先要愛父母，要成為孝子。通過愛父母才能愛國，通過能愛國之路才能愛世界，通過愛通往世界的路，才能愛天……是那樣發展過來的。先要在父母面前成為孝子。（139--275, 1986. 1. 31）

宗教所追求的能夠盡忠孝之未來的一瞬間是何時？是人類一同歌唱幸福之歌，初次讚揚希望的起點，以支配歷史之神的喜悅來炫耀的時刻。為了迎接那瞬間，為了約定勝利，為了在那一瞬間將自己顯現為全宇宙的中心，宗教因此而產生了。而這點是無庸置疑的。（27--307, 1969. 12. 28）

第六章 忠孝與真愛的有無是天國之行與地獄之行的尺度

無論遇到怎樣邪惡狡詐的社會環境，祇要有親愛的父母，能在父母的懷裏流淚依靠，那會是多麼的幸福呀！

當處在悲慘的處境，沒有一個人能抱我、安慰我，此時，背著沉重的擔子把疲備的身體靠在父母懷裏，眼淚簌簌往下掉的時候，默默地撫摸我的父母的手，是花億千萬也買不來的。由此處而來的感謝之情，遠遠超過了作為天下名將擊退敵軍時的勝利喜悅。

所以才要讓你們成為孝子孝女。晚上受傷也好，白天受傷也好，祇要報告父母，那麼父母不管白天黑夜始終都會做準備。始終準備著撫摸包容的心。

雖沒有準備繃帶和藥，卻幸好以愛的繃帶和愛的藥來撫摸我。這驚人的事實！那位置充滿了和平的芳香。要明白沒有可以支配這個的其他力量。

一生為子女拴著愛的繩子而生活的父母，就算流著血汗，彎了要，外貌如何的悲慘，心裏燃燒的希望也不會折斷。無論遇到多大的困難，也能咯吱咯吱踏過去的偉大力量就在這裏。

愛國者之路也是一樣的。我們國家的祖先們行走了愛國者的道路，站在了愛父母的立場。像他們一樣去愛，是作為承受祖先愛的子孫所能持有的自豪。

因此作為一個國家的國民應該愛國家。不能靠挖國家來生活。直到長大為止都是挖別人的吃。還不懂事祇會學習的時候是那樣的。

但懂事之後挖別人的吃就不行了。幼兒也是吃幾個月奶後就會斷奶吧？蹦蹦跳跳的時候，偷吃父母藏的東西，吃多少也不是罪惡。小孩子一步一步走著去把父母藏的東西拿來吃，會因為這個說“嘿！這小子，偷東西，罰你啦！”會這樣嗎？或是“這小子能耐呀。怎麼會知道的呢？比我強哦！”而祇是打他的屁股呢？這就是父母的心。（175--207, 1988. 4. 17）

在伊甸園亞當夏娃因墮落而撒下的罪惡之種，由他們的兒子該隱與亞伯來收割了。因此，撒下罪惡之種的父母應該被復歸。並且以宇宙史性的父母復歸的基台為中心，要復歸能夠完盡忠孝之道的子女之基準。這基準備確定下來後，才能出現萬物之日。（16--259, 1966. 6. 19）

愛，不就是從家裏開始渴望得到父母的幫助嗎？既然得到過父母的愛，就應該愛父母。天理就是如此。所有心情的誘發點都是從父子關係開始連接起來的。都是從故鄉裏種出來的。

然而因墮落這些都被岔開了。要在這地上解開這些才行。祇有回到故鄉站在撒但的旁邊，比任何親愛的孝子孝女更結實地插上孝子孝女的牌子，不是天使長的善靈人們

才能來到這地上。如此，在故鄉以愛的名義，橫向地移動的靈人們可以到首爾的家來協助了。這樣一來，橫向的基台就會被擴大。這才是復歸。

(175--44, 1988. 4. 6)

在那些因站在最高位置上而自我陶醉和滿足的群體面前，即使被置於被非難、追趕、流淚的位置上，也要支撐著血淋淋的、搖搖欲墜的身體，一心想著我可留下的遺業是甚麼？我能夠留下的遺產是甚麼？我能傳承下去的最後遺言是甚麼？如果對天有火熱的心情與想盡忠的孝心、忠心、烈女之心的一群人，那他們是絕不會滅亡的。

(50--153, 1961. 1. 9)

明確瞭解正義之路並分辨著行走的是忠孝之道。所以各位不要毫無價值地度過每一天。那是如同負責一樣的生活。應該把那些跟自己親近的人都拽(扯)到這裏來。如果力量不夠，就算威脅也要讓他們過來。這可不是罪。

為甚麼還需要這麼做呢？是為了教育好之後領他到好的地方？因為有那樣的條件，所以做甚麼都沒問題。從現在起不能棄之不顧。(243--51, 1993. 1. 1)

各位所盡的忠誠會在各位的子孫面前永存。各位去了靈界，那辛苦的功績也將永遠受到讚揚。蕩滅的時代已經過去了，如今可根據各位功績的多少來豎立相應的傳統。那將會成為各位的財產。要明白正處於這樣的時機來竭盡所有精誠。

(38--126, 1971. 1. 3)

如果絕對的盡忠孝，就會去到神的本性之天國，但若於此相反，就會從神之國180度墮落，直掉入地獄。

各位要知道，性自由是撒但為了毀滅人類，為了膨脹地上地獄之惡魔詭計的愛的版圖。絕對的愛的神為中心來看，爺爺奶奶和這個是絕對一體的，不可分的。是以神為中心，爺爺奶奶絕對的以愛為中心……愛是甚麼？貼合“凹的”和“凸的”時是絕對的，爸爸媽媽是絕對的，夫婦是絕對的，自己的兒女是絕對的，盼望這些的就是愛。(280--135, 1996. 11. 24)

對於孝敬的子女，父母永遠都會噙(含)著淚水來給予祝福。在心情圈內是有那樣的背景的。那是可怕的。在這世上互相攀比著祈禱而被人指指點點，進而消失的人很多。但到了真正盡忠孝的孝子成為中心時，父母和子女則會成為噙(含)著眼淚守住家，盼望著未來國家的祝福能與家庭同在的父母和孝子。(247--32, 1993. 4. 21)

為了神來行走孝子之路時，即使客死他鄉，也要守住那環境、喜愛那環境，祇有越過這樣的位置才能進天國。不然就進不去。(280--41, 1996. 10. 13)

我們相信的是成就一個世界、一個目的之世界的神。從遠來說，神是萬軍之耶和華、萬軍的主、中心中的中心。所以對於這樣的神，“我”是為了成為忠臣而存在

的。這是"我"誕生的義務、責任。從近來說，神是父親，因此要知道成為孝子孝女是我們的責任。這是首要的事。祇要做到了這一點，被送到地獄還是被送到天堂就都無所謂了。不過，那樣生活的人還沒有去地獄的。（154--314, 1964. 10. 5）

美國要作為世界的代表國家來盡責，各位則要作為世界國家的代表來盡責，要在這樣的立場上來結束。要在老師面前成為完全的該隱。應該作為代表國家的人、代表世界的人來成為完全的該隱。要知道，在那裏不能有我們個人的觀念。此時，各位要代表世界史成為該隱中的該隱，成為使天使長感到慚愧的天使長，成為越過天使長的蕩滅條件、為天盡忠的天使長，要持著如此的心來站立。（88--143, 1976. 8. 10）

第七章 神與真父母

一、真父母是忠孝的標本

雖然我們稱耶穌基督為“萬王之王”，也稱之為“萬主的主”或“絕對者的主體”。然而還沒有在耶穌面前被祝福為忠臣的人。還未曾出現過天的忠臣、天的孝子、天的烈女。

對於具有絕對信仰的某人，如果天想將其納在統治天地的位置上來賜予祝福，那麼此人必須要達到最高的位置。若想如此，他就要得到那國家的最高忠臣之稱，也要得到那國家的最高孝子之稱，而且因為信仰者被稱為新婦，所以也要得到那國家的最高烈女之稱。然而，雖然神6千年來一直在推動復歸攝理，但還未曾祝福過誰“你是自從天地出現以來，迄今為止歷史上獨一無二之我的忠臣”，也未曾祝福過誰說“你是創世以後迄今為止的歷史中，我面前的真正孝子”，或賜予過誰烈女之稱號。

這說明：這地上的國家，沒人能成為天可以炫耀的擁有主權的國家，這地上的家庭，沒能成為天可以永遠去愛且可以守護的擁有真父母的家庭；這地上的人們，沒能成為天可以永遠相信的真新郎新娘。

也因此，自創世以來直到今日，在這世上活著的人當中還未曾有人被神誇耀為“你是我的愛子愛女，你是代表天上天下的孝子，你是我面前的忠臣，你是烈女。”

墮落的我們在渴盼著。渴盼著可比天認可為忠臣的國度，渴盼著可侍奉真父母成為孝子的世界，渴盼著可成為真生郎新娘來投入天的懷抱的本然世界。這是人類所盼望的最大目標。（9--102, 1996. 4. 24）

這世界懷念父母，所以為了迎接父母來臨的那一日正做著準備。那一位主人翁、一位父母、一個世界是神迄今為止6千年以來的勞苦果實和希望目標。所以在這裏要出現能代替那父母的心情的繼承人，心情的繼承人！

不是祇會耍嘴皮子的繼承人，不是祇是模樣上像的繼承人，不是祇會高興的繼承人，而是將父母的悲哀與苦痛當作是自己的而替父親痛苦、悲哀，為了在天面前盡上忠孝之道而心情掙扎的繼承者。祇有那樣的群體才能站在天的面前。

（9--30, 1960. 4. 3）

迄今為止的歷史路程是充滿善惡鬥爭的路程。既然這樣的歷史來到我的面前，就應該以我為中心來分立善與惡。“我”這個存在是左右勝敗的關鍵人物。

因此，要銘記我是超越個人而為公存在的。為了完成公的使命，過去有許多勞苦的祖先們以忠誠和孝道留下了歷史性的偉業，想繼承此偉業之人，在公的使命面前應該比他們更加敬獻忠誠。所以，如果我們想擔負起公的使命，就需擁有超越歷史之宙性忠孝烈的心情及覺悟。（11--270, 1961. 12. 17）

忠臣是甚麼？對國王盡忠的人就是忠臣嗎？不是！將百姓視為國王來為他們而活的人才是忠臣。孝子是甚麼？不是為父母盡精誠的人。如同為父母般的來為兄弟盡精誠的人才是孝子。真聖子，神的子女又是誰？如同為神一般，為屬天的所有一切而行走的人才是聖子。

所以我要行走聖子之路。老師愛神，但也愛人類。連仇敵美國也愛。在神看來，如此才能夠說出："我的兒呀！"不是某個國家的兒子，雖然出生在大韓民國，但並非是韓國人，不是大韓民國的兒子。能夠讓神呼喊"我的兒呀！"的人，是如同為神一般的為人類而活的人。

那樣的人才是神的兒子。因為神是忘我地為人類而活，所以望我地為人類而活的人才是孝子。應該明確地瞭解其定義。我們是從孝子之路、忠臣之路開始去尋找聖子之路，並非是尋找聖人之路。通過以此內容為中心的孝子之道和忠臣之道，若能成就聖子之道的話，那樣的國家會是甚麼樣的國家呢？是地上天國。如此生活過來的國家將會直接去天國。這就是神的創造理想。（133--241, 1984. 7. 19）

二、對真父母的忠誠就是對神的忠誠

處在不孝子立場的就是人類。造成不幸的罪魁禍首就是我們人類。因為對天做過無法言喻的不孝之事，所以不孝之子想要堂堂正正地站在天的面前，必須持有可成為孝子的位置。

我們統一教會的信徒們以在天的面前發誓成為孝子而自居。不過我們應該冷靜地再做一遍分析和批評。在天的面前，我的手作為孝子的手成為天懷念的手了嗎？在天的面前，我的臉作為孝子的姿態成為天懷念的人了嗎？無論晝夜，無論處在怎樣的逆境，父親還是為了開拓孝子之路而努力著。而我自身作為孝子的催化劑，是否已顯現了如此之父親的模樣？以這些問題來看時，我們無法擁有"自我"。

（60--19, 1972. 8. 1）

若要成為孝子，就要背負起父母所有的勞苦，挑選父母面前最艱難的路並為其負責。

再者，如果有想讓不孝子變成孝子的父母，父母會讓孩子做甚麼事呢？會讓孩子做死一般痛苦的事。會呼來喚去，並且盡挑兄弟們中最不好做的事情讓他來做。

以獨一無二的孝子之名來到這世界的那位就是彌賽亞。以獨一無二的孝女之名來的則是一位彌賽亞的新娘。

因為耶穌是男性，所以男人面前的所有女性都是新娘嗎？新娘會有那麼多嗎？新娘祇有一位。不過可以成為新娘而競爭。（62--41, 1972. 9. 10）

倘若故鄉已有孝子，那麼就要成為勝過歷史性時代中任何在地上的孝子而成為孝子之王；倘若已有忠臣，又要勝過那忠臣成為忠臣之王。但是不管如何成為孝子忠臣，倘若無法與真父母連接橫向的因緣關係，還是會一無是處。當以真父母為中心，橫向的父親成為水平時，縱向的父親就會出現。當完全的負產生時，完全的正才會追尋而來。（177--347, 1988. 5. 22）

甚麼是真父母？真父母，對家庭而言是孝子，對國家而言是忠臣，對世界而言是聖子，且對天與地也完盡了傳統的聖子之道。

若不擁有那樣的觀念，就無法在以神為中心的家庭中成為神所盼望的孝子。無法在以那樣的中心為中心而成就的國家中，侍奉與神的國家為中心的忠臣。無法在那樣的世界中侍奉神所盼望的聖人，也無法在那樣的天地中侍奉可成為孝子的聖人。

因此，為了撒但世界的蕩滅復歸，我們自己應當完成此四大條件奉獻給天。聖子是甚麼樣的人？聖子須遵守天國的宮廷法與天國的法，還須遵守地上的宮廷法與地上的國法。天國也有皇宮，也有國家。

應完成地上所有的宮廷法和國家法及天上世界的宮廷法和國法，並要遵守這些。如此做，才算是盡了聖子之道。尋找那個故鄉要做甚麼呢？是為了成為孝子、忠臣、烈女，而且要做兩遍。要成就兩遍。直到今日神都未能擁有那些，所以全都屬撒但所有了。（266--145, 1994. 12. 22）

老師苦苦等待著；宣誓代表三千萬民族來為父親完盡忠孝的群體出現在3千里半島的各個地方。

在各位還未被懷胎之時，老師就已經發誓要這麼做了，在各位連做夢都未曾想過會行走此路之時，老師就已經在行走這樣的道路了。流的眼淚之多，絕不亞於3千萬民族中的任何人。祇要有誰出現對我說一句話，就會抑制不住的痛哭。

從世俗的角度來看，老師真是很可憐的人。有多可憐？甚至沒有可寄託心意的地方。無論天地有多大，有沒有可寄託心意的地方。耶穌曾經說過“狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，祇是人子沒有枕頭的地方”，我是可以理解那種心情。

（13--35, 1963. 10. 16）

各位有沒有像對待天上父母一樣來孝敬過老師呢？就連撒但世界的許多孝子們，不也在那個國家留下了可追慕的孝碑嗎？

你們何時完盡過忠臣之道呢？直到最後、直到死為止，是不能成為孝子或忠臣的。我所期待的是那樣的人。儘管我是期待著那樣的人來進行教育的，然而這標準卻完全扭曲了。

各位可曾在真正的意義上愛過國家、愛過兄弟、愛過老師、愛過老師的家庭？根據蕩滅復歸的原則，難道不應該比任何孝子、任何忠臣都更好嗎？這就是原理的教導。可曾站在那樣的基準上嗎？各位應該瞭解這些。（68--268, 1973. 8. 5）

為甚麼不能為老師所命令的內容來竭盡忠誠呢？即使手指頭彎掉也應如此做。為甚麼不能留下祇要看一下或聽一句，就會捶(搥)胸頓足失聲痛哭的歷史條件呢？儘管有如此簡單容易的方法……

儘管已經擁有了可以代表家庭向父母盡孝道、向國家盡忠誠、向天敬獻一切的歷史性勝勢之權柄，也擁有了可以無條件繼承天之偉業的絕對機會，但怎麼就做不到呢？祇有做到，從地上經過國家進入天國時才沒有人可以阻擋。

撒但是怎麼做的呢？從家庭開始就阻擋住了。我個人不論如何成功、若不孝敬父母也是不可以的。理應如此做。其次，不論對父母如何盡孝，不對國家盡忠也是不可以的。再者，不論對國家如何進了忠誠，若不對人類盡忠，就不能去天國。

(158--143, 1967. 12. 26)

雖然在我應該去愛的萬物之父母面前沒能成為孝子，雖然在生育我的父母面前沒能成為孝子，雖然在靈界與神面前沒能成為孝子，但以老師為中心侍奉真父母時就能得到孝子之資格。所以各位應該拚死拚活地跟隨而來。(105--112, 1979. 9. 30)

世上的未婚男女都說不能忘記初戀，是吧？可能你們因為沒有結婚所以不太清楚，但初戀是無法忘記的。

在神和我們人類之間，以父子之因緣在父親面前竭盡孝行並留下孝子之名的兒女，在神的心中是絕對抹煞不掉的。因為他比亞當夏娃還好。亞當和夏娃有沒有成為孝子？沒有。孝子之路是怎樣的路？想要行走孝子之路，就要遵循父親的意願來生活。沒有按照父親的意願來生活的人是無法成為孝子的。(57--153, 1972. 5. 31)

想要對為我們而勞苦的父母完盡孝道，就應該先用淚水安慰父母，然後堂堂正正的背負起理應背負的十字架。

神所行走過來的十字架之路是因為子女才會那麼悲慘，要以將此事實通告天下的心情來站在“父親啊！不要再辛苦了。父親啊！不要再為我費心了！”的位置上。難道這不就是在至今為止受盡痛楚的父母---神面前可以站立的孝子之姿態嗎？想到這些就可以發現，今日的我們在神面前太過於不知羞恥、太過於傲慢了。

(31--35, 1970. 4. 12)

在代表天地來侍奉真父母的這件事上，應該比任何歷史上的祖先、任何時代的人都更自覺地盡忠誠來行動。那麼所有的人都會受到天與那環境的影響，以此人為中心成為一體。(275--187, 1995. 12. 8)

各位應忠誠於社會，忠誠於教會，忠誠於家庭。那麼教會是做甚麼的地方呢？是形成人格、培育人格的地方。因為墮落了，所以才需要教會。並不是以家庭與社會來結束。

復歸人格可不是那麼簡單的。不是從大學畢業或者祇是獲得某個博士學位就可以復歸人格。所以，才會需要教會。

那麼應該在哪裏盡忠？ 忠誠於家庭之前首先要忠誠於教會； 忠誠於社會之前首先要忠誠於教會。 教會是主體， 而家庭與社會是對象。 智慧的人會站在哪一方？ 不會站在對象的位置， 會站在主體的位置上。 而主體之為祇有一個。

對象可以在東西南北四方回轉 360 度， 然而主體卻祇能在中心之處。 那是絕對的某種區域內的位置。 不是兩個。 中心可以有兩個嗎？ 一但這個來回晃動， 滅亡的可能性會很大。 （ 25--126, 1969. 9. 30 ）

想要成為總統， 就要打下可以成為總統的基礎。 即使生為皇太子， 為了成為國王也要學習可以成為國王的所有法度與規則。 所以現在不要祇動嘴， 而是應該一同參與到人類歷史的最後路程之中。 那麼， 神就會給你蓋上 " 你已經是孝子 " 的印記， 然後以天國王子之名把你送到天國。 這是多麼驚人的愛啊！ 而那基台是甚麼呢？ 就是稱為家庭教會的基台。 天國是孝子才能進去的地方。 盡管是兒子， 但如果是敗家仔就無法進去。 祇有以孝子之名才能進去， 為了蓋上孝子之印的就是家庭教會。

（ 122--124, 1982. 11. 1 ）

在家裏舒舒服服過日子的人是愚蠢的。 他們祇能停留在家庭天國的圈子裏。 所以要成為代表性家庭、 中心性家庭。 孝子、 忠臣、 聖人、 聖子之道就是我所應行走的道路。 那是我天生就要行走的必然之路。

因此， 在家庭中要成為孝子， 在國家中要成為忠臣。 忠臣從出生開始就應不失忠臣之道。 無論晝夜都要對準那焦點。 老師在這一一生中無論是醒著還是睡著， 都不曾忘記旨意 --- 這一焦點。 一起床就會繼續， 千年萬年也會繼續。 因為老師有勝利的某種內容， 所以才會提倡即使無法完成宗族彌賽亞的責任， 也必須完成國家彌賽亞的責任來清除自己的錯誤。 應該在那裏成為孝子， 成為忠臣。 而且要以愛世界國家的心情來為兄弟祈禱。 如此才能持有聖子的職位， 跟隨父母隨時出現在神的面前。

（ 283--77, 1997. 4. 8 ）

是老師背負起了國家。 在那條路上各位則是功臣。 所以要知道那是為了鋪設孝子之路、 烈女之路、 忠臣之路而行走的道路。 那就是宗族彌賽亞的使命。 在家庭， 孝子是站在兒子的位置， 烈女是站在夫婦的位置， 而站在代替國家之父母的位置上的則是忠臣。 成為忠臣， 才能與國家連接從而代替父母的位置。

（ 220--153, 1991. 10. 16 ）

神為了老師流了許多的眼淚。 不明白這些吧？ 各位之中有沒有使老師流下許多眼淚的孝子孝女呢？ 那就是我所期待的。 但是， 到現在為止還沒有找到那樣的人。 這是很嚴重的。 （ 256--26, 1994. 3. 12 ）

